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1. Χαρακτηριστικά Έρευνας 

 

1α. Εισαγωγή 

Η AGB Nielsen Media Research σε συνεργασία µε τη Phaistos Networks  και 75 

websites διεξήγαν για τρίτη συνεχή χρονιά την on line έρευνα "e-metrics"  µε σκοπό τη 

καταγραφή και την ανάλυση των συνηθειών - προτιµήσεων των ελλήνων χρηστών του 

διαδικτύου.      

 

                                       

  Σκοπός της έρευνας µεταξύ άλλων, είναι να διερευνήσει:                                                            

- το προφίλ του χρήστη internet                                                                                                       

- τον βαθµό χρήσης του internet 

- τις υπηρεσίες που χρησιµοποιεί  

- για ποια θέµατα ενηµερώνονται οι χρήστες από το internet                                                         

- τον βαθµό ικανοποίησης από τον πάροχο (ISP)                                                                            

- την αξιοποίηση του internet για πραγµατοποίηση ηλεκτρονικών αγορών (e-commerce)            

- την λειτουργία του internet ως εργαλείου διεκπεραίωσης τραπεζικών συναλλαγών  

   (e-banking)                                                                                                                            

- την χρήση του internet ως εργαλείου ηλεκτρονικής διακυβέρνησης(e-government).         

                                                                

Στην έρευνα συµµετείχαν 75 από τα δηµοφιλέστερα ελληνικά sites. Επιλέχθηκαν sites µε 
ποικίλο περιεχόµενο  και µε στόχο την κάλυψη του µεγαλύτερου ποσοστού των χρηστών στο 
ελληνικό διαδίκτυο. Τα sites που φιλοξένησαν την έρευνα "e-metrics" (αλφαβητικά) είναι:      
Alphatv.gr,  AltecTelecoms.gr,  Alter.gr,  Asprileksi.com, Athens24.gr,  Athensvoice.gr,
Athinorama.gr,  Auto24.gr,   Autotriti.gr,  Balla.gr,  Capital.gr,  Cinemanews.gr,
Classicalmusic.gr,   Computeractive.gr,   Contra.gr,   Dpgr.gr,    E-go.gr,   Egomag.gr, 
Enet.gr,    Ert.gr,   Ethnos.gr,  Euro2day.gr,   Fe-mail.gr,   Flash.gr,   Focusmag.gr, 
Forthnet.gr,   Gameover.gr,   Glamourmag.gr,   Goalday.gr,   Gourmed.gr,    Hol.gr, 
Iatronet.gr,    Idanikospiti.gr,    Imerisia.gr,    In.gr,   Innocrete.gr,   Kalimera.gr,    Kariera.gr,  
Lawnet.gr,    Luckymag.gr,    Mad.gr,    Megatv.com,    Men24.gr,    Menshealth.gr,
Meteo.gr,   Mototriti.gr,   Msn.com,  Musicellas.gr,  Myworld.gr,   Naftemporiki.gr,
Netkids.gr,   Netwomen.gr,    News.antenna.gr,      Observatory.gr,     Off road.gr,   Otenet.gr, 
Pathfinder.gr,  PC-World.gr,  Reporter.gr,   Sport.gr,    Sport24.gr,  Sportaction.gr, 
Sportdog.gr,   Sportnet.gr,    Sporty.gr,   Sporttime.gr,   Star.gr,    Status.gr,  Stepc.gr,
Supersport.gr,     Tanea.gr,      Tellas.gr,      Travel.gr,      Yahoo.com,      7merestv.gr 
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Η έρευνα e-metrics πραγµατοποιείται κάθε χρόνο από την AGB Nielsen Media 

Research σε συνεργασία µε τη Phaistos Networks και συµµετέχουν τα σηµαντικότερα 

και δηµοφιλέστερα ελληνικά sites. Θέλουµε να επισηµάνουµε ιδιαίτερα το γεγονός ότι η 

έρευνα είναι µια προσπάθεια που γίνεται από κοινού µε όλους όσους εµπλέκονται στη 

διαδικασία, δεν αποσκοπεί στο κέρδος, δεδοµένου ότι γίνεται χωρίς καµία χρηµατική 

επιβάρυνση και τα αποτελέσµατα της οποίας διανέµονται δωρεάν σε όσους συµµετέχουν 

σ΄αυτή καθώς και σε όσους µπορούν να συµβάλουν στη βελτίωση του ελληνικού 

διαδικτύου.  

 

Αξιοποιώντας τα αποτελέσµατα των δύο προηγούµενων ετών, µπορούµε να συγκρίνουµε 

και να διαπιστώσουµε µεταβολές και τάσεις. Η δυνατότητα αυτή για αντιπαράθεση και 

σύγκριση των ευρηµάτων, µας επιτρέπει να εξάγουµε χρήσιµα συµπεράσµατα για τις 

βασικές παραµέτρους του internet.  

 

Θα πρέπει ωστόσο να τονιστεί ότι, παρά το γεγονός ότι οι 75 συµµετέχοντες δικτυακοί 

τόποι συγκεντρώνουν –λόγω της επισκεψιµότητάς τους- το µεγαλύτερο αριθµό των 

χρηστών του ελληνικού internet, οι επισκέπτες που επέλεξαν να συµµετάσχουν στην 

έρευνα δεν µπορούν να θεωρηθούν ως αντιπροσωπευτικό δείγµα του πληθυσµού. Παρά 

το µεγάλο αριθµό των χρηστών που συµπλήρωσαν το ερωτηµατολόγιο, οφείλουµε να 

είµαστε προσεκτικοί στην ερµηνεία των αποτελεσµάτων, να επικεντρώνουµε τα 

συµπεράσµατα µας στους χρήστες που συµµετείχαν στην έρευνα και να µην κάνουµε 

γενικεύσεις για το σύνολο του πληθυσµού. Όπως διαπιστώνεται από τα ευρήµατα της 

έρευνας, οι χρήστες που συµµετέχουν στην έρευνα έχουν συγκεκριµένα χαρακτηριστικά: 

Είναι άτοµα εξοικειωµένα µε το µέσο, έχουν µακροχρόνια επαφή µ’ αυτό και το 

χρησιµοποιούν καθηµερινά για ένα µεγάλο φάσµα δραστηριοτήτων.  
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1β. Μεθοδολογία 

 

• ∆ιάρκεια έρευνας:                                     25/10/06 – 30/11/2006 

• Τύποι ∆ηµιουργικών:                               Webover (300x250 pixels) 

                                                                        Banners (150x250, 468x60 

                                                                              234x60, 300x250 pixels) 

• Αριθµός δικτυακών τόπων                        

που συµµετείχαν στην έρευνα:                 75 websites    

 

Η διαχείριση της έρευνας έγινε µε δύο τρόπους: 

1. Με στοχευόµενη προβολή webover, βάσει 3 φίλτρων 

i) Global Frequency Cap 3 

ii) GR Domain 

iii) Click Cap 

2. ∆ηµιουργικά σε σταθερές θέσεις 

 

Αριθµός συµπληρωµένων ερωτηµατολογίων:      31.889 

 

 

1γ. Χορηγοί 

 

• ΜΙΝΟΑΝ LINES  

• FORTHNET  

• HOL  

• OTENET  

• TELLAS  

• E-DIRECT 

• Ε-SHOP  

• ΜICROLAND 
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2. Τα Βασικά συµπεράσµατα της έρευνας 
 

Τα συµπεράσµατα που ακολουθούν καθώς και τα αποτελέσµατα της έρευνας που 

αναλύονται παρακάτω, όπως προέκυψαν µετά την επεξεργασία των δεδοµένων, αφορούν 

τους χρήστες που συµµετείχαν στην έρευνα και την online συµπεριφορά τους. Όπως 

αναφέραµε και προηγουµένως, οι χρήστες αυτοί δεν αποτελούν αντιπροσωπευτικό 

δείγµα του πληθυσµού των χρηστών του internet αλλά έχουν συγκεκριµένα 

χαρακτηριστικά: η µακροχρόνια επαφή µε  το µέσο, η τακτική-καθηµερινή χρήση του 

και η µεγάλη χρονική διάρκεια σύνδεσης µε το internet. Τα βασικότερα συµπεράσµατα 

της έρευνας αναφέρονται στη συνέχεια ενώ ακολούθως γίνεται λεπτοµερής παρουσίαση 

των ευρηµάτων της e-metrics. 

 

Α. Προφίλ Χρηστών 
 

Οι χρήστες του internet που συµµετείχαν στην έρευνα το 2006 στη µεγάλη τους 

πλειοψηφία  είναι άνδρες (76%), ανήκουν στην ηλικιακή κατηγορία 25-44 (68,1%) και 

έχουν τουλάχιστον απολυτήριο λυκείου (97,7%). 

 

To 78,2% των συµµετεχόντων στην έρευνα χρησιµοποιεί το διαδίκτυο για περισσότερο 

από 3 χρόνια και το 90% συνδέεται σ’ αυτό σε καθηµερινή βάση. 

 

Οι χρήστες σε ποσοστό 59,9% συνδέονται στο internet κυρίως από το σπίτι, ενώ το 

39,9% από το χώρο εργασίας  και το 1,5% από το σχολείο/πανεπιστήµιο. Οι άνδρες 

προτιµούν σε ποσοστό 62,7% να συνδέονται  κυρίως από το σπίτι ενώ το 45,2% των 

γυναικών από τον επαγγελµατικό τους χώρο. 

 

Σχεδόν 7 στους 10 που συµπλήρωσαν το ερωτηµατολόγιο συνδέονται στο internet µε 

συνδροµή σε κάποιο πάροχο (ISP).  To 2006, εµφανίζεται σηµαντική πτώση στη χρήση 

Dial –up και ISDN συνδέσεων και η αύξηση στη χρήση γραµµών ADSL που είχε 

παρατηρηθεί το 2005, συνεχίζεται και µε ακόµη υψηλότερους ρυθµούς και το 2006. 
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Β. Χρήση Internet 
 

 i) Περιεχόµενο 

Η κύρια χρήση του internet από τους συµµετέχοντες στην έρευνα είναι για αναζήτηση 

πληροφοριών (90,2%),  για ενηµέρωση θεµάτων επικαιρότητας (79%), για θέµατα που 

αφορούν την εργασία τους (69,1%), για χρησιµοποίηση e-mail, chat ή messenger 

(64,1%), καθώς και για να «κατεβάσουν» µουσικά αρχεία ή software (54,1%).  

 

ii) Ενηµέρωση 

Οι χρήστες που συµµετείχαν στην έρευνα χρησιµοποιούν το internet ως κύρια πηγή 

καθηµερινής ενηµέρωσης σε ποσοστό 51,3%, όταν για την τηλεόραση το ποσοστό αυτό 

είναι 29,5% και για το ραδιόφωνο και τις εφηµερίδες 9,9% και 8,5% αντίστοιχα. 

 

Οι άνδρες προτιµούν το διαδίκτυο  ως  κύρια πηγή καθηµερινής ενηµέρωσης σε ποσοστό 

54,7%, ενώ για τις γυναίκες το ποσοστό αυτό είναι 40,6%. 

 

Ειδικότερα, τα θέµατα για τα οποία ενηµερώνονται οι χρήστες συχνότερα µέσω 

internet, είναι: πολιτικές ειδήσεις το 63,8%, θέµατα επιστήµης και τεχνολογίας το 59,1%, 

αθλητικά το 52%, καιρός το 49,8%, οικονοµία/χρηµατιστήριο το 42,3% και 

κοινωνικά/καλλιτεχνικά το 24,2%.  

 

iii) e-commerce 

Σύµφωνα µε τις απαντήσεις το 69,5% των χρηστών έχει πραγµατοποιήσει αγορά 

προϊόντων/υπηρεσιών  µέσω του διαδικτύου το 2006 έναντι 67,5 το 2005 και 56,7% 

το 2004.Η αύξηση που εµφανίζεται σε χρονική περίοδο 2 ετών είναι 22,6%. 

 

Οι χρήστες ηλικίας 25-34, εµφανίζουν το υψηλότερο ποσοστό (73,1%) στη χρήση των 

υπηρεσιών ηλεκτρονικού εµπορίου.  

 

 Το 56% όσων αγοράζουν µέσω διαδικτύου έχουν ανώτατη µόρφωση και από αυτούς το 

19,4% µεταπτυχιακό ή διδακτορικό τίτλο σπουδών. Το 82,1% των χρηστών µε 
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µεταπτυχιακό/διδακτορικό τίτλο σπουδών και το  67,9% των χρηστών µε ανώτατη 

µόρφωση έχει πραγµατοποιήσει ηλεκτρονικές αγορές. 

 

Τα προϊόντα και οι υπηρεσίες που αγοράζουν µέσω του internet είναι: το 73,5% 

Hardware/Software, το 43,1% τουριστικές υπηρεσίες, το 41,8% βιβλία/περιοδικά, το 

31% αγοράζει ηλεκτρονικές συσκευές, το 30,9% CD’s/DVD’s/, τo 14,5% προϊόντα και 

αξεσουάρ κινητής τηλεφωνίας και το 9% χρηµατοοικονοµικά προϊόντα. 

 

Το 39% των χρηστών υπηρεσιών e-commerce, πραγµατοποιεί αγορές µε συχνότητα 1 

φορά το εξάµηνο και το 28,8% 1 φορά το µήνα. 

 

Το 36,8% όσων αγοράζουν µέσω internet δαπανούν κάθε φορά €51 - €100 και το 31,9%  

από €101 - €300. 

 

Το 58% των συµµετεχόντων στην έρευνα πληρώνουν τις ηλεκτρονικές τους αγορές 

χρησιµοποιώντας πιστωτική ή χρεωστική τραπεζική κάρτα 

 

Το 53,5% αγοράζει προϊόντα/υπηρεσίες µέσω του διαδικτύου από ελληνικά  online 

καταστήµατα. 

 

Ο βαθµός ικανοποίησης των χρηστών από τις online αγορές τους είναι πολύ υψηλός µε 

το 91% να σκοπεύει να το επαναλάβει τους αµέσους επόµενους 6 µήνες.  

 

Οι σηµαντικότεροι λόγοι που αναφέρουν οι χρήστες όταν δεν χρησιµοποιούν το internet 

για αγορές προϊόντων/υπηρεσιών είναι ο φόβος στη χρήση της πιστωτικής τους κάρτας 

online (57,3%), η αδυναµία ελέγχου της ποιότητας των προσφεροµένων υπηρεσιών και 

προϊόντων (48,3%)  και η αδυναµία προστασίας των προσωπικών τους δεδοµένων 

(42,2%). 
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iv) e-banking 
Το 2006 το 41,4% των συµµετεχόντων στην έρευνα χρησιµοποιούν τις ηλεκτρονικές 

υπηρεσίες διεκπεραίωσης τραπεζικών συναλλαγών, όταν το αντίστοιχο ποσοστό το 

2005 ήταν 42,8%.   

 

Οι κυριότερες τραπεζικές υπηρεσίες που διαχειρίζονται µέσω των υπηρεσιών e-

banking είναι η ενηµέρωση του λογαριασµού (81,9%), η µεταφορά χρηµάτων σε άλλους 

λογαριασµούς (63,6%) και η πληρωµή λογαριασµών οργανισµών κοινής ωφελείας  

(57,4%). 

 

Οι κυριότεροι λόγοι που επικαλούνται οι χρήστες που δεν χρησιµοποιούν το e-banking 

είναι ο φόβος στη χρήση οnline τραπεζικών συναλλαγών (47%) και το γεγονός ότι 

προτιµούν να επισκέπτονται το κατάστηµα της τράπεζάς τους (45%). 

 

v) e-government 

Από τους χρήστες που συµπλήρωσαν το ερωτηµατολόγιο, το 89,3% έχει επισκεφθεί  

κάποιο δικτυακό τόπο δηµοσίων υπηρεσίων ή κρατικών οργανισµών. Όσο αφορά τις 

συγκεκριµένες υπηρεσίες ηλεκτρονικής διακυβέρνησης (e-government) 5 στους 10 

απαντούν ότι έχουν χρησιµοποιήσει το διαδίκτυο για τις υπηρεσίες του Taxisnet,  των 

ΚΕΠ για αναζήτηση ΦΕΚ, να ενηµερωθούν από την ιστοσελίδα του Α.Σ.Ε.Π, για θέµατα 

επιδοτήσεων από την Ε.Ε και το 12,% για τις υπηρεσίες του Ι.Κ.Α.   

 

vi) Online διαφήµιση 

Οι σηµαντικότεροι λόγοι που επηρεάζουν τον χρήστη να προσέξει µια διαφήµιση στο 

internet είναι  το προϊόν που διαφηµίζεται (55,3%), το ξεκάθαρο µήνυµα (51,4%) και η 

πρωτοτυπία του µηνύµατος (47,9%). 

 

Το 42% θεωρεί ότι η διαφήµιση στο internet επιτρέπει στο χρήστη να έρθει σε επαφή µε 

προϊόντα και υπηρεσίες που δεν γνώριζε,  το 37,6% θεωρούν ότι οι οnline διαφηµίσεις 

είναι χρήσιµες αλλά κουράζουν το «σερφάρισµα» ενώ το 35% υποστηρίζει ότι η ύπαρξη 

διαφηµίσεων στο internet ενισχύει την ανάπτυξη δωρεάν υπηρεσιών και περιεχοµένου.  
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Τα ευρήµατα της έρευνας e-metrics 2006 θα παρουσιαστούν στη συνέχεια µε την  

ακόλουθη ταξινόµηση: 
 
 

Α) Αποτελέσµατα για το σύνολο των συµµετεχόντων στην e-metrics 2006, 
σελ. 10 – 102 
 

Β) Αποτελέσµατα για χρήστες internet που ∆ΕΝ χρησιµοποιούν το διαδίκτυο  
καθηµερινά, σελ 103 – 114 

 
Γ) Αποτελέσµατα για χρήστες internet µε κύριο σηµείο πρόσβασης στο διαδίκτυο  

το σπίτι ή το γραφείο, σελ. 115 – 125 
 

∆) Αποτελέσµατα για χρήστες που έχουν πρόσβαση στο internet για ένα (1) χρόνο, 
σελ. 126 – 135 
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Αποτελέσµατα e-metrics 2006 
 

Σύνολο Χρηστών Έρευνας 
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Προφίλ Χρηστών 
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3. Προφίλ χρηστών e-metrics 
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γ) Μορφωτικό επίπεδο 
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Το 2006 το 76% των συµµετεχόντων στην έρευνα είναι άνδρες και το 24% γυναίκες. Σε 

σχέση µε το 2005 εµφανίζεται µία αύξηση του ποσοστού των γυναικών που 

συµπλήρωσαν το ερωτηµατολόγιο της τάξης του 12,1%, ενώ σε σχέση µε το 2004 η 

αύξηση αυτή είναι 31,9%. Από την άλλη πλευρά το ποσοστό των ανδρών που 

συµµετείχαν στην έρευνα παρέµεινε σε υψηλά επίπεδα και το 2006 (76%).  

 

Στις ηλικίες 25-34 συναντάµε το µεγαλύτερο αριθµό χρηστών internet που συµπλήρωσαν 

το ερωτηµατολόγιο µε ποσοστό 41,3%. Μεγάλες διαφορές δεν εµφανίζονται στην 

ηλικιακή σύνθεση των συµµετεχόντων στην έρευνα µεταξύ 2005 και 2006, µε την 

ηλικιακή οµάδα 35-44 να έχει το 26,8% (27% το 2005), τις νεώτερες ηλικίες που 

ανήκουν στην κατηγορία 15-24 να έχει το 16,9% το 2006 (17,7% το 2005) και το 14,7% 

(14% το 2005) να αποτελείται από χρήστες ηλικίας άνω των 45. 

 

Το µορφωτικό επίπεδο των συµµετεχόντων στην e-metrics το 2006 είναι υψηλό αφού 

79,2% (78,2% το 2005) ανήκουν στην τριτοβάθµια εκπαίδευση και το 18,5% (19,1% το 

2005) είναι απόφοιτοι λυκείου. Όσο αφορά τους αποφοίτους γυµνασίου και δηµοτικού 

τα ποσοστά των χρηστών που συµµετείχαν στην έρευνα είναι πολύ µικρά. Ο δείκτης 

αυτός µας επισηµαίνει τη µεγάλη διαφορά µεταξύ των διαφορετικών επιπέδων 

εκπαίδευσης ως προς τη χρήση-πρόσβαση στο διαδίκτυο 

 

Η συντριπτική πλειοψηφία των συµµετεχόντων στην έρευνα αποτελείται από άτοµα που 

κατοικούν σε αστικά κέντρα (άνω των 10.001 πληθυσµό). Το ποσοστό αυτό είναι 88,1% 

και ειδικότερα, το 16,9% κατοικούν σε πόλεις από 10.001 έως 50.000, το 13,2% σε 

πόλεις από 50.001 έως 100.000 και  το 58% σε πόλεις µε πληθυσµό µεγαλύτερο των 

100.001 κατοίκων. Όσο αφορά τις ηµιαστικές περιοχές (από 2.001 έως 10.000 

κατοίκους) το 2006 το ποσοστό είναι 9,3% (7,8% το 2005) ενώ στις αγροτικές περιοχές 

(πληθυσµός έως 2.000 κατοίκους) το αντίστοιχο ποσοστό είναι 2,6% (2,7% το 2005). 
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4. Οικογενειακή κατάσταση χρηστών 
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Όσο αφορά την οικογενειακή κατάσταση των συµµετεχόντων στην e-metrics, το 2006  

εµφανίζεται µία µικρή µείωση του ποσοστού των χρηστών που είναι άγαµοι (54,5% το 

2006 έναντι 55,5% το 2005 ενώ αντίστροφη είναι η αναλογία για τους παντρεµένους, 

41,4% έναντι 40,2% το 2005. 

 

Οι περισσότεροι χρήστες διαµένουν σε νοικοκυριά που αποτελούνται από 4 άτοµα, 

26,7% έναντι 26,1% το 2005 και 27,8% το 2004. Σε νοικοκυριά µε 3 µέλη διαµένει το 

23,7%, ποσοστό που εµφανίζεται να είναι περίπου σταθερό στη διάρκεια των τριών ετών 

διεξαγωγής της έρευνας. Στα νοικοκυριά µε 2 άτοµα µεταξύ 2005 και 2006 εµφανίζεται 
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αύξηση του ποσοστού των χρηστών που συµµετείχαν στην e-metrics(από 23% σε 25,6% 

το 2006) ενώ αντίθετα στα νοικοκυριά µε ένα άτοµο, όπου οι συµµετέχοντες στην έρευνα 

ζουν µόνοι τους το ποσοστό µειώνεται µεταξύ του 2005 και 2006 από 19,9% σε 15,1%. 

Τέλος σε νοικοκυριά µε περισσότερα από 4 άτοµα εµφανίζεται µια αύξηση του 

ποσοστού τους από 7,5% το 2005 σε 8,9% το 2006. 
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5. Επαγγελµατική κατανοµή 
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Το 31%  των χρηστών internet που συµπλήρωσαν το ερωτηµατολόγιο εργάζονται στον 

ιδιωτικό τοµέα ενώ το αντίστοιχο ποσοστό όσων εργάζονται στο δηµόσιο είναι 15%. Οι 

ελεύθεροι επαγγελµατίες – επιστήµονες (γιατροί, δικηγόροι κλπ)  συµµετείχαν στην 

έρευνα σε ποσοστό 14,5%, οι µαθητές/φοιτητές αποτελούν το 13,4%,οι επιχειρηµατίες, 

ιδιοκτήτες κάποιας επιχείρησης σε ποσοστό 9%, ενώ οι µισθωτοί διευθυντές αγγίζουν το 

6,2% του οικονοµικά  ενεργού δυναµικού από τους χρήστες που συµµετείχαν στην 

έρευνα. 
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6. Ετήσιο εισόδηµα 
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Σχεδόν 3 στους 10 από τους συµµετέχοντες στην έρευνα έχουν εισόδηµα από €15.001-

€30.00€, το 28,1% διαθέτει ετήσιο εισόδηµα από €5.001-€15.000€, το 10,8% έχει 

εισόδηµα από €30.001-€50.000, το 4,3% των χρηστών περισσότερο από €50.001 και το 

6,2% ανήκει στην εισοδηµατική κατηγορία µε εισόδηµα έως €5.000. Τέλος εµφανίζεται 

και ένα ποσοστό χρηστών 10,8%, που δεν διαθέτει προσωπικό εισόδηµα. 
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7. Κατοχή ηλεκτρονικών συσκευών 
    α) Σύνολο  
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Φαίνεται ότι οι συµµετέχοντες στην έρευνα είναι εξοικειωµένοι µε τα ηλεκτρονικά 

προϊόντα νέας τεχνολογίας, αφού περισσότεροι από τους µισούς διαθέτουν κινητό 

τηλέφωνο µε λειτουργικό σύστηµα windows ή palmtop, ενώ το 43,5% διαθέτει κάποια 

από τις φορητές συσκευές αναπαραγωγής µουσικών αρχείων ΜP3. Το 27% διαθέτει 

κάποια κονσόλα ηλεκτρονικών παιχνιδιών (Playstation XBOX, κλπ) και τέλος το 10,9% 

διαθέτει κάποια φορητή παιχνιδοµηχανή (Gameboy, PSP,κλπ). 
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Β) Σε κάθε ηλικιακή οµάδα 
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Ανά ηλικιακή κατηγορία παρατηρούµε ότι η φορητή συσκευή αναπαραγωγής µουσικών 

αρχείων MP3 καθώς και οι παιχνιδοµηχανές έχουν αρκετά υψηλή διείσδυση στους 

χρήστες έως 14 ετών (περισσότερο από το 70%) συγκεντρώνοντας τα υψηλότερα 

ποσοστά από όλες τις ηλικιακές οµάδες στη χρήση αυτών των προϊόντων, ενώ και τα 

ποσοστά κατοχής  έστω µίας από τις άλλες ηλεκτρονικές συσκευές είναι ιδιαίτερα 

σηµαντικά.  

 

 Στις ηλικίες 15-24 το 47,1% έχει στην κατοχή του κινητό τηλέφωνο µε λειτουργικό 

σύστηµα windows ή palmtop, το 58,1% κάποια φορητή συσκευή MP3, το 33,7% 

κονσόλα ηλεκτρονικών παιχνιδιών και το 17% κάποια φορητή παιχνιδοµηχανή. Τέλος το 

17,9% των συµµετεχόντων ηλικίας 15-24 δεν διαθέτει έστω κάποια από τις 

συγκεκριµένες συσκευές. 

 

Στην ηλικιακή κατηγορία 25-34 εµφανίζεται µία ισορροπηµένη εικόνα όσο αφορά τη 

κατοχή κάποιας από τις συσκευές µε ποσοστά λίγο περισσότερο από το 30%. Έτσι, το 

33,7% διαθέτει κινητό τηλέφωνο windows ή palmtop, το 31,1% φορητή συσκευή Mp3, 

το 26,3% κονσόλα ηλεκτρονικών παιχνιδιών, µόλις το 5,5% κάποια φορητή 

παιχνιδοµηχανή ενώ ένα ποσοστό 38,8% δεν διαθέτει καµία από αυτές.  

 

Οι χρήστες της έρευνας ηλικίας 35-44 σε ποσοστό 53,3% έχει κινητό τηλέφωνο µε 

λειτουργικό σύστηµα windows ή palmtop, το 36,8% φορητή συσκευή αναπαραγωγής 

µουσικών αρχείων MP3, το 27,2% συσκευή Playstation, XBOX, Nintendo ή κάποια 

άλλη, το 12,4% κατέχει  κάποια φορητή παιχνιδοµηχανή και το 23,6% δηλώνει ότι δεν 

έχει καµία. 

 

Στις µεγαλύτερες ηλικίες 45+, το 54,3%(το οποίο είναι και το υψηλότερο ανάµεσα στις 

ηλικιακές οµάδες που εξετάζουµε) διαθέτει κινητό τηλέφωνο µε windows ή palmtop, το 

36,8% φορητό MP3, το 20,6% και το10,1% διαθέτει συσκευή ηλεκτρονικών παιχνιδιών 

ή κάποια φορητή παιχνιδοµηχανή. Στις ηλικίες αυτές εµφανίζεται ότι το 26,3% δεν έχει 

στη κατοχή του κάποια από αυτές τις συσκευές. 
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Βλέπουµε ότι οι χρήστες που συµπλήρωσαν το ερωτηµατολόγιο ηλικίας έως 24 ετών, 

έχουν στη κατοχή τους σε υψηλά επίπεδα κάποια φορητή συσκευή αναπαραγωγής 

µουσικών αρχείων MP3 καθώς και κάποια κονσόλα ηλεκτρονικών παιχνιδιών. Όσο 

αυξάνεται η ηλικία των χρηστών µειώνεται και το ποσοστό κατοχής ιδιαίτερα των 

παιχνιδοµηχανών, είτε αυτή είναι κάποια σταθερή κονσόλα είτε αυτή είναι φορητή. 

Τέλος εµφανίζεται ένας µικρός αριθµός των χρηστών (περίπου 2 στους 10) να µην 

διαθέτουν κάποια από τις συγκεκριµένες αυτές συσκευές. 
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8. ∆ιάρκεια  πρόσβασης στο internet 
    α) Σύνολο 

3,4 4,3
13,5

78,2

0,6
0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

%

Λιγότερο από 6
µήνες

6-12 µήνες 1 έως 3 χρόνια Περισσότερο
από 3 χρόνια

∆Ξ/∆Α

 

Περίπου 8 στους 10 από τους χρήστες που συµµετείχαν στην έρευνα έχουν πρόσβαση 

στο internet για περισσότερο από 3 χρόνια  ενώ ένα ποσοστό 7,7%  χρησιµοποιεί το 

διαδίκτυο για χρονικό διάστηµα µικρότερου του ενός έτους. 
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β) Σε κάθε ηλικιακή οµάδα 
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Oι χρήστες που συµµετείχαν στην έρευνα και που ανήκουν στις µεγαλύτερες ηλικίες, εµφανίζουν το υψηλότερο ποσοστό για 

πρόσβαση στο internet για περισσότερο από 3 χρόνια, ενώ όσο µικραίνουν οι ηλικίες το ποσοστό αυτό µειώνεται. Έτσι, στις  

µικρότερες ηλικίες 8-14 και 15-24 τα ποσοστά πρόσβασης στο internet για διάστηµα µεγαλύτερο των 3 ετών είναι 46,5%  και  64,1% 

αντίστοιχα. Τέλος, στις µεγαλύτερες ηλικιακές οµάδες το ποσοστό των χρηστών που χρησιµοποιεί το internet για χρονικό διάστηµα 

λιγότερο του 1 έτους είναι πολύ µικρό.  
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9. Συχνότητα χρήσης του internet 
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∆ιαπιστώνουµε ότι η συντριπτική πλειοψηφία των συµµετεχόντων στην έρευνα, το 
86,2%, «σερφάρει» στο διαδίκτυο καθηµερινά ενώ το 10,8% το χρησιµοποιεί 2-3 φορές 
την εβδοµάδα. Το υπόλοιπο 3% των χρηστών περιορίζεται σε αραιότερη χρήση του 
µέσου. 
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10. Χρονική διάρκεια σύνδεσης 
     
  α) Σύνολο 
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Το 39% των χρηστών  της έρευνας, κάθε φορά που συνδέονται στο internet διαθέτει από 

1 έως 2 ώρες, το 30,5% διαθέτει από 2 έως 5 ώρες ενώ το 21,2% χρησιµοποιεί το internet 

για περισσότερο από 5 ώρες κάθε φορά που συνδέονται σ’ αυτό. Mόλις το 9% των 

συµµετεχόντων στην έρευνα όταν συνδέεται στο διαδίκτυο το χρησιµοποιεί για λιγότερο 

από 1 ώρα. 
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β) Σε κάθε ηλικιακή οµάδα 
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Το 14,7% των συµµετεχόντων στην έρευνα ηλικίας 8 έως 14 κάθε φορά που συνδέεται 

στο internet το χρησιµοποιεί για λιγότερο από 1 ώρα, το 47,1% από 1-2 ώρες, το 23,5% 

για 2- 5 ώρες και το 14,7% για περισσότερο από 5 ώρες.  

 

Στις ηλικίες 15-24 το 6,3% συνδέεται για λιγότερο από 1 ώρα, το 39,4% από 1-2 ώρες, 

το 31,4% από 2 έως 5 ώρες και το 22,2% για χρονική διάρκεια µεγαλύτερη των 5 ωρών. 

Στην ηλιακή οµάδα 25- 34 η εικόνα είναι περίπου η ίδια και διαπιστώνουµε ότι το 8% 

των χρηστών αυτών συνδέεται στο διαδίκτυο για λιγότερο από 1 ώρα, το 35,4% για 1 

έως 2 ώρες, το 31,2% για 2 έως 5 ώρες και το 25,1% για περισσότερο από 5 ώρες.  

 

Στην ηλικιακή οµάδα 35-44, το 11,1% συνδέεται για λιγότερο από 1 ώρα, το 40,9% για 

χρονικό διάστηµα 1 έως 2 ωρών, το 29,8% για 2 έως 5 ώρες και το 18,1% για 

περισσότερο από 5ώρες. Τέλος, στις µεγαλύτερες ηλικίες των 45+, η πλειοψηφία των 

χρηστών, το 45,1% το χρησιµοποιεί για διάστηµα 1 έως 2 ωρών, το 29% για 2 έως 5 

ώρες, το 14,9% για περισσότερο από 5 ώρες και το 10,8% συνδέεται στο internet για 

λιγότερο από 1ώρα. 

 

Συγκεντρωτικά θα λέγαµε, ότι τα υψηλότερα ποσοστά στη διάρκεια σύνδεσης µε το 

internet  για χρονικά διαστήµατα 2-5 ωρών αλλά και για περισσότερο από 5 ώρες 

εµφανίζονται στους χρήστες που ανήκουν στις ηλικιακές κατηγορίες των 15-24, 25-34 

και 35-44. Παρουσιάζεται ότι οι χρήστες αυτών των ηλικιών διαθέτουν για να 

«σερφάρουν» στο διαδίκτυο περισσότερες ώρες σε σχέση µε τους χρήστες των άλλων 

ηλικιακών κατηγοριών. Αντίθετα οι χρήστες του που συµµετείχαν στην έρευνα και 

ανήκουν στις ηλικίες 8-14 και 45+ στο µεγαλύτερο ποσοστό τους συνδέεται στο 

διαδίκτυο για λιγότερο από 2 ώρες. 
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11. Τρόπος κύριας πρόσβασης στο internet 
      α) Σύνολο 
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Από τους χρήστες που συµπλήρωσαν το ερωτηµατολόγιο, 6 στους 10 έχουν πρόσβαση 

στο internet κυρίως από το σπίτι ενώ ο χώρος εργασίας αποτελεί κύριο σηµείο 

πρόσβασης στο διαδίκτυο για το 36,9%. Η επιλογή άλλων σηµείων για κύρια χρήση στο 

internet είναι πολύ µικρή και έτσι εµφανίζεται το 1,5% να συνδέεται κυρίως από το 

σχολείο/πανεπιστήµιο, το 1,1% από κάποιο internet café, το 0,2% από τον υπολογιστή 

ενός φίλου και µόλις το 0,1% µέσω κινητού τηλεφώνου. 
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   β) Ανά φύλο 
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Εξετάζοντας το κύριο σηµείο πρόσβασης στο διαδίκτυο σε σχέση µε το φύλο των χρηστών, παρατηρούµε ότι οι άνδρες σε ποσοστό 

62,7% συνδέονται από το σπίτι και σε ποσοστό 34,3% από την εργασία τους. Για τις γυναίκες  όσο αφορά το κύριο σηµείο 

πρόσβασης το 50,9%  συνδέεται από το σπίτι και το 45,2% από την εργασία. Οι γυναίκες χρησιµοποιούν το internet κυρίως από τον 

επαγγελµατικό χώρο σε ποσοστό µεγαλύτερο από το αντίστοιχο των ανδρών. Αντίστροφη είναι η εικόνα όσο αφορά το σπίτι ως κύριο 

σηµείο πρόσβασης στο διαδίκτυο. Οι άνδρες φαίνεται ότι επιλέγουν να κάνουν χρήση του µέσου περισσότερο από το σπίτι και δεν 

περιορίζονται µόνο στη πρόσβαση που µπορεί να έχουν από το γραφείο τους. Είναι χρήστες περισσότερο συνειδητοποιηµένοι, θέλουν 

να έχουν internet και να «σερφάρουν» κυρίως από το σπίτι.  
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12. Τρόπος σύνδεσης στο internet 
      α) ∆ιαχρονικά 
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O περισσότερο διαδεδοµένος τρόπος σύνδεσης στο διαδίκτυο παραµένει η συνδροµή σε 

πάροχο (69,7% το 2006 έναντι 58% το 2005 και 60% το 2004) ενώ σταθερό παραµένει 

το ποσοστό πρόσβασης των χρηστών που συνδέονται µέσω της επιχείρησης στην οποία 

εργάζονται, 16% το 2006 έναντι 16,5% το 2005. Όσο αφορά τις συνδέσεις µέσω 

χρέωσης του τηλεφωνικού λογαριασµού (κινητής τηλεφωνίας) εµφανίζεται σηµαντική 

µείωση και από το 8,6% το 2005 το ποσοστό µειώνεται σε 3,9% το 2006. Μείωση 

εµφανίζεται τόσο στο ποσοστό των χρηστών που χρησιµοποιούν κάρτα προπληρωµένου 

χρόνου για να συνδεθούν στο διαδίκτυο όσο και στον αριθµό των χρηστών που 

συνδέονται µέσω κάποιου εκπαιδευτικού ιδρύµατος.
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β) Ανά φύλο 
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Το 74,8% των ανδρών που συµµετείχαν στην έρευνα έχουν πρόσβαση στο internet µε 

συνδροµή σε κάποιο πάροχο (ISP) όταν το αντίστοιχο ποσοστό για τις γυναίκες είναι 

53,6%.  Το 25,1% των γυναικών συνδέονται στο διαδίκτυο µέσω της επιχείρησης, 

ποσοστό αρκετά υψηλότερο από το αντίστοιχο των ανδρών, µόλις 13,1%. Το 3,2% των 

ανδρών έχουν δωρεάν σύνδεση στο internet µε χρέωση του τηλεφωνικού λογαριασµού 

και για τις γυναίκες το ποσοστό είναι σχεδόν το διπλάσιο, 6,2%. Παρόµοια είναι και τα 

ποσοστά των ανδρών και των γυναικών που συνδέονται στο internet µε κάρτα 

προπληρωµένου χρόνου. Μέσω εκπαιδευτικού ιδρύµατος επιλέγει να συνδέεται το 2,5% 

των ανδρών και το 5% των γυναικών. 

Μπορούµε να συµπεράνουµε ότι οι άνδρες σε ποσοστό αρκετά υψηλότερο των γυναικών 

θέλουν να έχουν πρόσβαση στο internet µέσω κάποιας συνδροµής σε πάροχο. ∆είχνει, 

ότι οι άνδρες επιλέγουν τον τρόπο που θα συνδεθούν µε το µέσο και δεν περιορίζονται σε 

κάποια απλή ή τυχαία σύνδεση internet. 
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Σύνδεση 
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13. Eίδος σύνδεσης 
     α) ∆ιαχρονική εξέλιξη 
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Το 2005 σηµειώθηκε µια σηµαντική αύξηση των χρηστών που συνδέονται στο internet 

µε γραµµή ADSL (36,8% το 2005 έναντι 11,5% το 2004) και ταυτόχρονα µια µείωση 

46% του ποσοστού των χρηστών που επιλέγουν συνδέσεις ISDN. Το 2006 η χρήση 

συνδέσεων ADSL εµφανίζει µεγάλη άνοδο καταλαµβάνοντας το 69,1% των χρηστών 

ενώ οι συνδέσεις ISDN πλέον έχει περιοριστεί στο 6,4%. Οι dial up συνδέσεις 

περιορίζονται το 2006 στο 13,8%, από 50,5% το 2004 και 36% το 2005. Σε αυτό το 

σηµείο θέλουµε να ληφθούν υπ’ όψιν, τα ειδικά χαρακτηριστικά των χρηστών που 

συµπλήρωσαν το ερωτηµατολόγιο, αφού κυρίως είναι εξοικειωµένοι χρήστες αλλά και 

χρήστες που συνδέονται στο internet µέσα από τον επαγγελµατικό τους χώρο (που έχουν 
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γραµµές ADSL). Εκτός απ’ αυτό όµως, σηµαντικός παράγοντας διαµόρφωσης του 

υψηλού ποσοστού συνδέσεων ADSL ήταν και η δυναµική προώθηση από τους παρόχους 

(ISP’s) internet. Η χρονική στιγµή διεξαγωγής της έρευνας µε αυτή της διαφηµιστικής 

προβολής των συνδέσεων ADSL επηρέασε τους συµµετέχοντες στην έρευνα. 

 

∆εν µπορούµε σε καµιά περίπτωση να υποστηρίξουµε ότι η διείσδυση του ADSL στην 

Ελλάδα είναι τόσο µεγάλη (αφού το δείγµα µας δεν είναι αντιπροσωπευτικό) όσο 

εµφανίζεται στην έρευνα. Από τα αποτελέσµατά της όµως και συγκριτικά µε τις 

προηγούµενες χρονιές, εµφανίζεται  αύξηση στη χρήση συνδέσεων ADSL και έτσι να 

θεωρήσουµε ότι µεγάλο ποσοστό των συµµετεχόντων στην έρευνα έχουν πρόσβαση στο 

internet µέσω γραµµών ADSL. 
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      β) Για κάθε κύριο σηµείο πρόσβασης στο internet 
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Το 17,6% των χρηστών που συµπλήρωσαν το ερωτηµατολόγιο και έχουν ως κύριο 

σηµείο πρόσβασης στο διαδίκτυο το σπίτι συνδέονται µε απλή γραµµή PSTN,  µόλις το 

5,7% χρησιµοποιούν ISDN σύνδεση, το 74,6% χρησιµοποιεί σύνδεση µε υψηλές 

ταχύτητες πρόσβασης ADSL και το 0,5% ασύρµατη σύνδεση από κάποιο φορητό 

υπολογιστή. 

 

Από τους χρήστες που έχουν ως κύριο σηµείο πρόσβασης τον επαγγελµατικό χώρο, το 

7,5% αυτών των χρηστών χρησιµοποιεί PSTN  ή ISDN γραµµή σύνδεσης, η µεγάλη 

πλειοψηφία, το 63,1% των χρηστών αυτών έχει πρόσβαση µέσω γραµµών ADSL, ΤΟ 

11,6% χρησιµοποιεί κάποιο µισθωµένο κύκλωµα. το 2,6% ασύρµατη σύνδεση στο laptop 

ενώ βλέπουµε και ένα υψηλό ποσοστό 6,7% που δεν γνωρίζει το είδος της σύνδεσης. 

Κάτι που µπορεί να δικαιολογηθεί από το γεγονός ότι δεν µπορεί να έχουν όλοι 

ενηµέρωση ή γνώση το είδος της σύνδεσης που χρησιµοποιεί η εταιρεία/υπηρεσία στην 

οποία εργάζονται. Πλέον, η πρόσβαση στο διαδίκτυο για τους συµµετέχοντες στην 

έρευνα γίνεται κυρίως µέσω γραµµών  ADSL. 
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14. Ικανοποίηση από τον Πάροχο (ISP) 
      

59,7

36,9

53,7

60,5

77,8

32,2

32,9

32,6

24,4

16,4

8,1

30,2

13,8

15,1

5,8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Γενικά

Κόστος Πρόσβασης

Τεχνική/Τηλεφωνική
υποστήριξη

Ταχύτητα σύνδεσης

Αξιοπιστία/Σταθερότητα
σύνδεσης

Eυχαριστηµένος/η
Ούτε ευχαριστηµένός/η, ούτε δυσαρεστηµένος/η
∆υσαρεστηµένος/η

 
 
Οι συµµετέχοντες στην έρευνα δηλώνουν ευχαριστηµένοι από τον πάροχο σε γενικές 

γραµµές σε ποσοστό 59,7%, είναι ευχαριστηµένοι από την αξιοπιστία και την ταχύτητα 

σύνδεσης σε ποσοστό 77,8%, ενώ η µεγαλύτερη δυσαρέσκεια αφορά το κόστος 

σύνδεσης (30,2%). Οι χρήστες θεωρούν ότι παρ’ όλο που το ADSL γίνεται µία 

πραγµατικότητα και όλο και περισσότεροι χρήστες αποκτούν σύνδεση ADSL, το κόστος 

είναι υψηλό για το επίπεδο των παρεχόµενων υπηρεσιών.  

 

 

37



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
e-commerce 

 

38



15. e-commerce 
      α) Σύνολο 
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Για το χρονικό διάστηµα που διεξάγεται η έρευνα e-metrics, παρατηρούµε  ότι 

περισσότεροι από τους µισούς που συµπληρώνουν την έρευνα έχουν πραγµατοποιήσει 

κάποια αγορά µέσω του internet. Ειδικότερα, το 2006 το ποσοστό αυτό ανήλθε στο 

69,5%, κάτι που υποδηλώνει ότι το διαδίκτυο αποτελεί για σηµαντικό αριθµό χρηστών 

του µέσο αγοράς προϊόντων ή υπηρεσιών.  
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      β) e-commerce/φύλο 
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Το ποσοστό των ανδρών που έχουν πραγµατοποιήσει κάποια αγορά προϊόντος ή 

υπηρεσίας µέσω του internet είναι 73,4% και για τις γυναίκες το αντίστοιχο ποσοστό 

είναι 57,1%. Η διαφορά αυτή είναι ενδεικτική της διάθεσης που έχουν οι άνδρες να 

εµπιστεύονται περισσότερο το internet για θέµατα αγοράς. 
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  γ) e-commerce/ηλικία 
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Το 2006, το 48,9% των χρηστών ηλικίας έως 14 ετών που συµπλήρωσαν το 

ερωτηµατολόγιο, είχαν πραγµατοποιήσει κάποια αγορά µέσω του internet όταν το 

αντίστοιχο ποσοστό  τo 2005 είναι 41,2% και το 2004 30,4%.  Στην ηλικιακή κατηγορία 

15-24, το ποσοστό των χρηστών το 2006 που είχε πραγµατοποιήσει κάποια αγορά είναι 

61,8% ενώ το 2005 ήταν 59,5%. Στις ηλικίες 25-34, το 2006 το ποσοστό των χρηστών 

που έχει χρησιµοποιήσει τις υπηρεσίες του e-commerce είναι 73,1% ενώ το 2004 ήταν 

60% και το 2005 71,3%. Οι χρήστες που συµµετείχαν στην έρευνα το 2006 ηλικίας 35-

44 έχουν πραγµατοποιήσει αγορές µέσω internet σε ποσοστό 71,3% ενώ το 2004 το 

ποσοστό ανέρχονταν στο 59,3%  και το 2005 στο 68,6%.Για τους χρήστες άνω των 45 

ετών εµφανίζεται ένα ποσοστό 65,2%  το 2006 που έχει πραγµατοποιήσει κάποια αγορά 

µέσω διαδικτύου.  

 

∆ιαπιστώνουµε ότι η αύξηση που εµφανίστηκε το 2005 στη χρήση των υπηρεσιών  
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e-commerce στο σύνολο των χρηστών που συµµετείχαν στην έρευνα παραµένει και το 

2006. Το internet καθιερώνεται, πλέον, για τη πλειονότητα των χρηστών που 

συµµετείχαν στην έρευνα, ως µέσο αγοράς προϊόντων ή υπηρεσιών. Θεωρούµε ότι η 

πλειοψηφία των αγορών που γίνονται στις ηλικίες 8-14 µέσω internet πραγµατοποιούνται 

από µεγαλύτερα άτοµα στην οικογένεια, γονείς, αδέρφια κ.α. Οι χρήστες αυτής της 

ηλικιακής οµάδας λόγω της αγοραστικής τους αδυναµίας θεωρούν ότι επειδή τα 

προϊόντα που αγοράζονται αφορούν δικές τους επιλογές/προτιµήσεις , τα  «χρεώνουν» 

σαν να είναι δικά τους.  Το µεγαλύτερο ποσοστό των χρηστών που έχουν αγοράσει 

προϊόν/υπηρεσία µέσω διαδικτύου αφορά τους χρήστες ηλικίας 25-34  και ακολουθούν 

τα άτοµα ηλικίας 35-44. Οι  χρήστες δηλαδή που και ικανή αγοραστική δύναµη 

διαθέτουν αλλά και έχουν πλέον εξοικειωθεί µε το µέσο και µπορούν να το 

εµπιστεύονται για πραγµατοποίηση αγορών. 
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   δ) e-commerce/επίπεδο εκπαίδευσης 
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Οι συµµετέχοντες στην έρευνα που έχουν χρησιµοποιήσει το διαδίκτυο για να 

αγοράσουν προϊόντα/υπηρεσίες σε ποσοστό 36,9% έχουν ανώτατη µόρφωση, το 22,9% 

ανώτερη ενώ το 19,4% είναι κάτοχοι µεταπτυχιακού ή διδακτορικού τίτλου σπουδών. Το 

18,5% είναι απόφοιτοι λυκείου και µόλις το 1,7% και το 0,6% είναι απόφοιτοι γυµνασίου 

ή δηµοτικού. Βλέπουµε ότι οι χρήστες υψηλού µορφωτικού επιπέδου εµπιστεύονται το 

internet και το χρησιµοποιούν ως µέσο αγοράς προϊόντων ή υπηρεσιών ενώ το χάσµα 

που παρατηρείται στη χρήση του internet συνολικά για τα διάφορα επίπεδα εκπαίδευσης  

διατηρείται και στα ποσοστά των χρηστών που πραγµατοποιούν on-line αγορές. 
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   ε) Πόσοι χρήστες πραγµατοποιούν αγορές µέσω internet από κάθε βαθµίδα  
εκπαίδευσης 
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Όπως φαίνεται και στο γράφηµα,  περισσότεροι από 8 στους 10 κατόχους 

µεταπτυχιακού/διδακτορικού τίτλου σπουδών χρησιµοποιούν το internet ως µέσο αγοράς 

προϊόντων/υπηρεσιών, ενώ από όσους έχουν ανώτατη µόρφωση το ποσοστό αυτό είναι 

67,9%. Το 68,7% των χρηστών που έχουν ανώτερη µόρφωση, το 62,2% των χρηστών 

που έχουν αποφοιτήσει από το λύκειο, το 56,3% των χρηστών µε µόρφωση γυµνασίου 

και το 50% των χρηστών που έχουν αποφοιτήσει από το δηµοτικό πραγµατοποιούν on-

line αγορές. 
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   στ) e-commerce/εισόδηµα 
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Το 59,8% όσων συµπλήρωσαν το ερωτηµατολόγιο µε εισόδηµα έως 5.000€ έχει 

πραγµατοποιήσει αγορά µέσω internet, ενώ για όσους έχουν εισόδηµα από 5.001€-

15.000€ το ποσοστό αυτό είναι 67,7%. Στις µεγαλύτερες εισοδηµατικές κατηγορίες το 

ποσοστό των χρηστών που πραγµατοποιούν ηλεκτρονικές αγορές είναι ιδιαίτερα 

σηµαντικό µε το υψηλότερο να είναι το 79,6% για τους χρήστες µε εισόδηµα µεγαλύτερο 

των 50.0001€. 
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16. Προϊόντα/υπηρεσίες που αγοράζονται µέσω internet  
      α) 2006 
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β) ∆ιαχρονική εξέλιξη 2004 έως 2006 
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Απ’ όσους έχουν πραγµατοποιήσει οnline αγορές, περισσότεροι από 7 στους 10 έχουν 

αγοράσει προϊόντα Hardware/Software ή υπηρεσίες πρόσβασης στο διαδίκτυο,  

βιβλία/περιοδικά  αγοράζει το 41,8% όταν το αντίστοιχο ποσοστό το 2005 ήταν 40,4% 

και το 2004, 38,2%. Τα προϊόντα/υπηρεσίες που σχετίζονται µε τον τουρισµό 

σηµειώνουν µια άνοδο (από 40,4% το 2005 σε 43,1 το 2006%), οι ηλεκτρονικές 

συσκευές από 28,4% το 2005 σε 31% το 2006, οι πωλήσεις CD’s,DVD’s από 27,7% το 

2005 σε 30,9% το 2006,  τα προϊόντα κινητής τηλεφωνίας µικρή άνοδο ενώ στα 

χρηµατοοικονοµικά προϊόντα σηµειώνεται µείωση. 

 

Στα προϊόντα και στις υπηρεσίες που αφορούν τον τουριστικό τοµέα, όπως πληρωµή 

αεροπορικών εισιτηρίων, ξενοδοχείων, κλπ. εµφανίζεται µια αύξηση 6,7% το 2006 σε 

σχέση µε το 2005, ενώ η µεταβολή αυτή µεταξύ 2004 και 2006 είναι 12,8%. Σηµαντικός 

47



παράγοντας που οδήγησε στην αύξηση αυτή, είναι και το γεγονός ότι όλο και 

περισσότερες εταιρείες πωλούν τα προϊόντα τους on-line, έχοντας βελτιώσει τις 

ηλεκτρονικές υπηρεσίες προς τον χρήστη, δίνοντας του διάφορα κίνητρα (π.χ. µειωµένη 

τιµή κλπ). Αύξηση 9,2% το 2006 σε σχέση µε το 2005 παρατηρείτε και στην αγορά 

ηλεκτρονικών συσκευών µέσω internet και αυτό µπορεί να ερµηνευθεί από την παρουσία 

πολλών ηλεκτρονικών καταστηµάτων που πωλούν ανάλογα προϊόντα αλλά και από το 

γεγονός ότι οι χρήστες του internet ενδιαφέρονται ιδιαίτερα για τέτοιου είδους προϊόντα 

(π.χ ψηφιακές φωτογραφικές µηχανές, φορητά MP3 players,διάφορα gadgets κα). Τα 

χρηµατοοικονοµικά προϊόντα εµφανίζουν πτώση 27,4% και ίσως αυτό έχει να κάνει µε 

το µειωµένο ενδιαφέρον πλέον των χρηστών για αυτού του είδους τα προϊόντα.  
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   γ) Συχνότητα αγοράς 
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Το 39% των συµµετεχόντων στην έρευνα πραγµατοποιούν αγορές µέσω διαδικτύου  

1 φορά/εξάµηνο, το 28,8% 1 φορά/µήνα και το 4,2% 1 φορά/εβδοµάδα. Οι υπόλοιποι 

χρήστες αγοράζουν αραιότερα προϊόντα ή υπηρεσίες µέσω διαδικτύου αφού το 12,4% 

µόλις 1 φορά/χρόνο  έχει προβεί σε κάποια τέτοια αγορά και το 14% σε λιγότερο συχνά 

διαστήµατα. 
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    δ) Χρηµατική δαπάνη για online αγορές 
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Περισσότεροι από 7 στους 10 δαπανούν τουλάχιστον κάθε φορά για αγορές µέσω 

internet περισσότερα από €51. Πόσο ιδιαίτερα σηµαντικό για το επίπεδο στο οποίο  

βρίσκεται το ελληνικό internet και της γενικότερης δυσκολίας που έχουν οι έλληνες 

καταναλωτές να πραγµατοποιούν αγορές από απόσταση. Οι περισσότεροι χρήστες που 

συµµετείχαν στην έρευνα (36,8%) και έχουν πραγµατοποιήσει αγορές µέσω internet 

δαπανούν κάθε φορά από €51-€100, το 31,9% από €101-€300, το 18,6% από €21-€50 

και το 10,2% περισσότερα από €301. Τέλος, εµφανίζεται ένα µικρό ποσοστό, 2,5% που 

κάνει αγορές δαπανώντας κάθε φορά χρηµατικό ποσό µέχρι €20.  
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   ε) Τρόπος πληρωµής για αγορές µέσω internet 
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Όσο αφορά τους τρόπους πληρωµής που επιλέγουν οι χρήστες για να πραγµατοποιήσουν 

τις οnline αγορές τους, ο δηµοφιλέστερος παραµένει η χρήση πιστωτικής ή χρεωστικής 

κάρτας µε ποσοστό 58%. Αυτό µπορεί να δικαιολογηθεί από το υψηλό ποσοστό κατοχής 

πιστωτικών/χρεωστικών καρτών που διαθέτουν πλέον οι έλληνες καταναλωτές αλλά και 

από το γεγονός ότι για πολλά προϊόντα/υπηρεσίες ο τρόπος αυτός πληρωµής είναι ο 

µοναδικός. 

 

 Το 27,3% των χρηστών το 2006 πληρώνει µέσω αντικαταβολής και σε χαµηλότερα 

επίπεδα είναι ο τόπος πληρωµής µέσω τραπεζικής κατάθεσης, µόλις 4,1%. Η 

προπληρωµένη κάρτα ως τρόπος πληρωµής των ηλεκτρονικών αγορών, παρ’ όλο που 

παραµένει σε χαµηλά επίπεδα, εµφανίζει σε σχέση µε το 2005 σηµαντική αύξηση. Μία 

ιδιαίτερα σηµαντική µεταβολή και δείχνει ότι ίσως οι χρήστες µέσω αυτής της µεθόδου 

νιώθουν περισσότερο ασφαλείς για να κάνουν on-line αγορές. 
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   στ) On-line καταστήµατα 
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Από τους χρήστες που συµµετείχαν στην e-metrics και αγοράζουν προϊόντα ή υπηρεσίες 

µέσω διαδικτύου, το 53,5% προτιµάει ελληνικά ηλεκτρονικά καταστήµατα σε αντίθεση 

µε το υπόλοιπο 46,5% που επιλέγει τις αγορές του να τις κάνει µέσω κάποιου ξένου 

ηλεκτρονικού καταστήµατος. 

 

Είναι θετικό για την ελληνική αγορά το γεγονός ότι οι χρήστες εµπιστεύονται τα 

ελληνικά καταστήµατα για τις αγορές µέσω internet. Σηµαντική είναι η παράµετρος του 

ότι έχουν αναπτυχθεί αξιόλογα ηλεκτρονικά καταστήµατα, που προσφέρουν σε 

µειωµένες τιµές τα προϊόντά τους στους χρήστες, κάνοντας τις αγορές µ’ αυτό τον τρόπο 

περισσότερο ελκυστικές και συµφέρουσες. 
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   η) Γιατί δεν αγοράζουν από το internet 
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Οι χρήστες που δεν κάνουν αγορές µέσω internet, αναφέρουν ως σηµαντικότερο αίτιο το 

φόβο στη χρήση της πιστωτικής τους κάρτας (57,3%) µε τη συνακόλουθη ανασφάλεια 

που αυτό τους δηµιουργεί. Το 48,3% θεωρεί ότι δεν µπορεί  να ελέγξει την ποιότητα των 

προϊόντων/υπηρεσιών, το 42,2% αποφεύγει τις on-line αγορές γιατί έτσι προστατεύει τα 

προσωπικά του δεδοµένα, ενώ το 21,8% επιθυµεί να αγοράζει επισκεπτόµενο το 

κατάστηµα, δηλαδή µε τον κλασικό παραδοσιακό τρόπο. Να σηµειωθεί, ότι 3 στους 10 

απ’ όσους δεν αγοράζουν µέσω internet, δηλώνει ότι αυτό συµβαίνει επειδή δεν έχουν 

στη κατοχή τους πιστωτική κάρτα (κάτι που αφήνει περιθώρια ανάπτυξης των 

εναλλακτικών τρόπων πληρωµής προιϊόντων/υπηρεσιών) και το 13% αναφέρει ότι δεν 

έχει επαρκή ενηµέρωση προκειµένου να προχωρήσουν σε on-line αγορές. 
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17. Πρόθεση αγοράς τους επόµενους 6 µήνες 
      α) Σύνολο 
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Από όσους έχουν πραγµατοποιήσει κάποια οnline αγορά, προκύπτει ότι 9 στους 10 είναι 

ικανοποιηµένοι και προτίθενται να το επαναλάβουν τους επόµενους 6 µήνες και µόλις 

ένα  3,3% θεωρούν κάτι τέτοιο να συµβεί ως απίθανο. Επίσης, απ’ όσους δεν έχουν 

αγοράσει ακόµα κάποιο προϊόν ή υπηρεσία µέσω internet, ένα ποσοστό 27,7% δηλώνει 

ότι θα το κάνει στο επόµενο εξάµηνο. 
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      β) ∆ηµογραφικά χαρακτηριστικά όσων θεωρούν πολύ πιθανό ή πιθανό να  
αγοράσουν κάποιο προϊόν/υπηρεσία µέσω internet τους επόµενους 6 µήνες 
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Βλέπουµε ότι 8 στους 10 (80,5%) από τους συµµετέχοντες στην e-metrics που 

προτίθενται να αγοράσουν κάποιο προϊόν/υπηρεσία µέσω internet τους επόµενους 6 

µήνες είναι άνδρες, το 42,7% είναι άτοµα ηλικίας 25-34 ετών, και το 27,2% είναι ηλικίας 

35-44 ενώ το 36,4% έχει ανώτατη µόρφωση. Tο 21,7% και το 36,4% έχουν 

µεταπτυχιακό/διδακτορικό δίπλωµα ή ανώτερη µόρφωση αντίστοιχα. 
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18. Λόγοι που αποτρέπουν το χρήστη να πραγµατοποιήσει online αγορές 
      Όσοι δεν έχουν αγοράσει 
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To 57,3% των χρηστών που συµµετείχαν στην έρευνα και δεν έχουν πραγµατοποιήσει 

online αγορά προϊόντων/υπηρεσιιών, θεωρούν ότι  ο σηµαντικότερος λόγος που τους 

αποτρέπει να αγοράζουν µέσω internet είναι ο φόβος στο να χρησιµοποιούν την 

πιστωτική τους κάρτα online. Το 48,3% θεωρεί ότι δεν µπορεί να ελέγξει την ποιότητα 

των προσφεροµένων προϊόντων, το 42,2% των χρηστών θέτει το ζήτηµα της προστασίας 

των προσωπικών τους δεδοµένων (αύξηση 19,2% του ποσοστού αυτού σε σχέση µε το 

2005) και το 21,8% προτιµάει να αγοράζει απ’ ευθείας από το κατάστηµα. Το έλλειµµα 

πληροφόρησης όσο τις δυνατότητες που παρέχει το διαδίκτυο ως µέσο αγοράς 

προϊόντων/υπηρεσιών αφορά το 13% των χρηστών που δεν πραγµατοποιούν online 

αγορές.. Τέλος, παρατηρούµε ότι και το 2006 εµφανίζεται αύξηση 7,7% (30,8% το 2006 
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έναντι 28,6% το 2005) στο ποσοστό των χρηστών που δεν αγοράζουν µέσω internet 

επειδή δεν διαθέτουν πιστωτική κάρτα. Αυτή είναι µια παράµετρος που είναι ωφέλιµο να 

εξεταστεί από τα τραπεζικά ιδρύµατα. 
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19. e-banking 
      α) ∆ιαχρονική εξέλιξη για το σύνολο των χρηστών 
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 Το 2006 εµφανίζεται µία µικρή πτώση του ποσοστού των χρηστών που το internet για 

διεκπεραίωση τραπεζικών συναλλαγών, και έτσι από το 42,8% το 2005 το ποσοστό 

µειώνεται στο 41,4%. Φαίνεται, ότι το ποσοστό των χρηστών που κάνουν χρήση των 

υπηρεσιών e-banking παραµένει σταθερό, περίπου στο 40% του συνόλου των χρηστών 

internet και αυτό αφήνει περιθώρια για περαιτέρω ανάπτυξη αυτών των υπηρεσιών. 
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      β) Προφίλ χρηστών που χρησιµοποιούν τις υπηρεσίες e-banking 
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Οι άνδρες χρησιµοποιούν τις υπηρεσίες e-banking περισσότερο σε σχέση µε τις γυναίκες, 

αφού το 83,1% του συνόλου των χρηστών που συµµετείχαν στην έρευνα και 

χρησιµοποιούν το internet για διεκπεραίωση τραπεζικών υπηρεσιών είναι άνδρες. Σε 

σχέση µε το ποσοστό των ανδρών στο σύνολο (76%) των χρηστών διαπιστώνουµε ότι οι 

άνδρες ενδιαφέρονται περισσότερο απ’ ότι οι γυναίκες για το e-banking και εµφανίζεται 

αύξηση 9,3% όταν για τις γυναίκες το ενδιαφέρον είναι µικρότερο σε σχέση µε το 

ποσοστό που έχουν στο σύνολο (24%) και εµφανίζουν µείωση 29,6%. 

Το 43,2% των χρηστών που χρησιµοποιούν τις υπηρεσίες e-banking ανήκουν στην 

ηλικιακή οµάδα 25-34, το 31,6% είναι ηλικίας 35-44, το 15,8% είναι χρήστες ηλικίας 
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άνω των 45 και το µικρότερο ποσοστό 9,3% σε χρήστες ηλικίας έως 24 ετών. Είναι 

χρήστες υψηλού µορφωτικού επιπέδου, µε το 36,1% να έχει ανώτατη µόρφωση, το 

25,9% να είναι κάτοχοι µεταπτυχιακού ή διδακτορικού τίτλου σπουδών και το 21,8%  να 

έχει ανώτερη µόρφωση. Οι απόφοιτοι δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης αποτελούν το 15,8% 

και µόλις το 0,4% είναι απόφοιτοι δηµοτικού.  
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      γ) Τραπεζικές υπηρεσίες που χρησιµοποιούν 
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Περισσότεροι από 8 στους 10 χρησιµοποιούν το e-banking για να ενηµερώνονται για το 

υπόλοιπο του λογαριασµού τους ενώ δεύτερη πιο συχνή ηλεκτρονική τραπεζική 

υπηρεσία  µε 63,6% είναι η µεταφορά χρηµάτων σε άλλους λογαριασµούς. Παρατηρούµε 

ότι οι υπηρεσίες πληρωµών διαφόρων λογαριασµών (∆ΕΗ, ΟΤΕ, Κινητού, πιστωτικών 

καρτών κα) έχουν ποσοστά µεγαλύτερα του 50% ενώ και η πληρωµή λογαριασµών 

ενοικίου είναι µια ηλεκτρονική τραπεζική υπηρεσία που χρησιµοποιείται από το 26,9 %. 

Η διεκπεραίωση χρηµατιστηριακών συναλλαγών µέσω web banking αφορά το 17,2% του 

συνόλου των χρηστών που χρησιµοποιούν τις υπηρεσίες e-banking ενώ σε µικρότερα 

ποσοστά είναι η χρήση των υπηρεσιών αυτών για πληρωµή ασφαλίστρων (15,6%) και 

έκδοση πιστωτικής κάρτας (6,4%).Για το χαµηλό αυτό ποσοστό, µπορούµε να πούµε ότι 

οφείλετε και στο χαρακτήρα της υπηρεσίας που απαιτεί τις περισσότερες φορές τη 

φυσική παρουσία του ενδιαφερόµενου σε κάποιο τραπεζικού κατάστηµα. Παρ όλο που η 
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έκδοση πιστωτικών καρτών είναι µία από τις περισσότερο διαδεδοµένες τραπεζικές 

υπηρεσίες, φαίνεται ότι στο e-banking δεν συµβαίνει κάτι αντίστοιχο. Από την άλλη 

πλευρά διαπιστώνουµε ότι οι υπηρεσίες πληρωµής διαφορών λογαριασµών µέσω internet 

είναι αρκετά διαδεδοµένες. Έτσι οι χρήστες κάνουν χρήση του e-banking όταν έχουν 

άµεσο όφελος απ’ αυτό και κυρίως όταν διεκπεραιώνουν τις τραπεζικές τους οφειλές.  
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      δ) Λόγοι αποτροπής χρήσης του e-banking 
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Οι λόγοι που αποτρέπουν τους χρήστες που συµµετείχαν στην έρευνα, να χρησιµοποιούν 

τις υπηρεσίες e-banking, είναι το ότι το 47% φοβάται να εκτελεί τραπεζικές συναλλαγές 

µέσω internet και το 45% προτιµάει να επισκέπτεται το υποκατάστηµα της τράπεζάς του 

προκειµένου να διεκπεραιώσει τις τραπεζικές του συναλλαγές. Το 20% δηλώνει ότι δεν 

έχει ενηµέρωση από τη τράπεζά του σχετικά µε τα οφέλη της χρήσης της υπηρεσίας e-

banking που σηµαίνει  ότι οι χρήστες αυτοί θα µπορούσαν να χρησιµοποιήσουν την 

υπηρεσία αυτή εφ όσον υπάρξει καλύτερη προώθησή της από τις τράπεζες.  Το 18,9% 

αναφέρει ότι δεν γνωρίζει τι µπορεί να του προσφέρει η υπηρεσία αυτή που συνδυασµό 

µε το έλλειµµα ενηµέρωσης που είδαµε πιο πάνω, δείχνει ότι οι τράπεζες έχουν ένα 

µερίδιο ευθύνης στο χαµηλό ποσοστό των χρηστών internet που χρησιµοποιεί τις 

υπηρεσίες e-banking. Τέλος, το 6% θεωρεί ότι το e-banking είναι µια δύσκολη και 

64



πολύπλοκη διαδικασία  και είναι ένα µήνυµα για τις τράπεζες να δηµιουργήσουν 

ευκολότερες ηλεκτρονικές υπηρεσίες προς τους πελάτες τους. 
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20. e-government 
      α) Επίσκεψη δικτυακών τόπων δηµοσιών υπηρεσιών ή κρατικών  οργανισµών 
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Η συντριπτική πλειονότητα των συµµετεχόντων στην e-metrics, έχει επισκεφθεί κάποιο 

από τα sites των δηµοσιών υπηρεσιών ή κρατικών οργανισµών. 
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      β)Υπηρεσίες e-government 

πως είδαµε πιο πάνω, το 89,3% όσων συµπλήρωσαν το ερωτηµατολόγιο έχουν 
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Ό

επισκεφθεί κάποιο site δηµοσίων υπηρεσιών ή κρατικών οργανισµών. Ειδικότερα, το 

57,8% (σε σχέση µε το 2005 παρατηρείται αύξηση 30,8%) των χρηστών έχει επισκεφθεί 

τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του συστήµατος TAXISnet (σε αυτό βοηθάει η δυνατότητα 

υποβολής φορολογικών δηλώσεων µέσω internet), το 51,6%(σε σχέση µε το 2005 

παρατηρείται αύξηση 19,7%) έχει αναζητήσει κάποιο Φ.Ε.Κ. µέσω του διαδικτύου, το 

58,3% έχει επισκεφθεί κάποιο από site υπουργείου, της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή φορέων 

που διαχειρίζονται επιδοτήσεις της Ε.Ε, το 57%(σε σχέση µε το 2005 παρατηρείται 

αύξηση 35,4%) έχει επισκεφθεί τον ηλεκτρονικό τόπο των Κ.Ε.Π και το 54,9%(σε σχέση 

µε το 2005 παρατηρείται αύξηση 221%) έχει επισκεφθεί την ιστοσελίδα του Α.Σ.Ε.Π. 

και τέλος το 12,2% έχει επισκεφθεί το αντίστοιχο site του Ι.Κ.Α για την υποβολή 

περιοδικής δήλωσης ή και για διεκπεραίωση άλλων υπηρεσιών. Μπορούµε να πούµε ότι 
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ο δικτυακός τόπος του Ι.Κ.Α  µπορεί να βελτιωθεί και να προσφέρει καλύτερες 

ηλεκτρονικές του υπηρεσίες προς τους πολίτες προκειµένου να εξυπηρετούνται για 

πληθώρα θεµάτων µέσω του διαδικύου και να µειώνεται  έτσι ο χρόνος διεκπεραίωσης 

τους. Χωρίς να περιοριζόµαστε µόνο στο site του Ι.Κ.Α, υπάρχει δυνατότητα και για τις 

άλλες δηµόσιες υπηρεσίες να βελτιώσουν τους δικτυακούς τους τόπους, να τους 

εµπλουτίσουν  έτσι ώστε να µπορεί ο πολίτης να εξυπηρετηθεί και κυρίως να 

διεκπεραιώσει τις υποθέσεις του µέσω των ηλεκτρονικών υπηρεσιών διακυβέρνησης. 
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21. On-line διαφήµιση 
       α) «Τι σας επηρεάζει  περισσότερο για να προσέξετε µια διαφήµιση στο internet;»  
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Οι χρήστες που συµµετείχαν στην έρευνα, θεωρούν ότι για να προσέξουν κάποια 

διαφήµιση στο internet και σε ποσοστό 55,3% επηρεάζονται από το προϊόν που 

διαφηµίζεται. Το 51,4% των χρηστών προσέχουν µια διαφήµιση όταν το διαφηµιστικό 

µήνυµα είναι ξεκάθαρο ενώ το 47,9% επηρεάζεται από την πρωτοτυπία του µηνύµατος. 

Το 23% των χρηστών θεωρεί ότι είναι βασικό να υπάρχει συσχέτιση µεταξύ του 

περιεχοµένου του site και του διαφηµιζόµενου προϊόντος, για το 22,4% το όνοµα της 

διαφηµιζόµενης εταιρείας επηρεάζει σηµαντικά στο να προσεχθεί ένα διαφηµιστικό 

µήνυµα, το 21,2% ελκύονται από τα εντυπωσιακά γραφικά (αν έχει ήχο, κίνηση κλπ. το 

διαφηµιστικό µήνυµα) και τέλος το 18,9% επηρεάζεται θετικά από το αν υπάρχει η 

δυνατότητα να κερδίσουν κάποιο δώρο. 
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       β) On-line διαφήµιση/φύλο 
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Εξετάζοντας ανά φύλο τους λόγους που επηρεάζουν περισσότερο τους χρήστες να 

προσέξουν µία διαφήµιση στο internet, θα λέγαµε ότι υπάρχει µία διαφοροποίηση. 

Ειδικότερα, το 56% των ανδρών επηρεάζονται από το διαφηµιζόµενο προϊόν όταν το 

αντίστοιχο ποσοστό στις γυναίκες είναι 53,3%. Το ξεκάθαρο διαφηµιστικό µήνυµα έλκει 

το 52,9% των ανδρών και το 46,4% των γυναικών. Το πόσο πρωτότυπο είναι ένα µήνυµα 

φαίνεται να επηρεάζει το 46,4% των ανδρών και το 52,8% των γυναικών. Το 23,7% των 

ανδρών θεωρεί ότι καλό είναι να υπάρχει συσχέτιση του περιεχοµένου του site µε το 

διαφηµιζόµενο προϊόν (20,6% στις γυναίκες), το 21,8% των ανδρών επηρεάζεται από το 

όνοµα, τη φίρµα της διαφηµιζόµενης εταιρείας ενώ στις γυναίκες το ποσοστό αυτό είναι 

24,3%. Τα εντυπωσιακά γραφικά που έχει ένα διαφηµιστικό µήνυµα επηρεάζουν θετικά 

στο να προσέξουν τη διαφήµιση το 18,7% των ανδρών και το 28,9% των γυναικών. 

Τέλος, η υπόσχεση για δώρο που θα αναφέρει το διαφηµιστικό µήνυµα  ελκύει το 16,6% 

των ανδρών και το 26% των γυναικών.  
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Φαίνεται από την ανάλυση των στοιχείων ότι οι άνδρες χρήστες του internet σε σχέση µε 

τις γυναίκες, ελκύονται περισσότερο στο να προσέξουν µια διαφήµιση από στοιχεία που 

έχουν να κάνουν µε το ίδιο το διαφηµιζόµενο προϊόν παρά µε κάποια στοιχεία που έχουν 

να κάνουν είτε µε την αισθητική του διαφηµιστικού µηνύµατος είτε ακόµα και µε την 

υπόσχεση να τους δοθεί κάποιο δώρο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

73



       γ) «Η άποψη µου για τις διαφηµίσεις στο internet συνοψίζεται καλύτερα στη φράση…»  
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Οι συµµετέχοντες στην έρευνα, σε ποσοστό 42% θεωρούν ότι η ύπαρξη διαφήµισεων 

στο internet τους δίνει την ευκαιρία να έρθουν σε  επαφή µε προϊόντα και υπηρεσίες που 

δεν γνώριζαν. Το 37,6% πιστεύει ότι οι διαφηµίσεις είναι χρήσιµες αλλά δυσκολεύουν το 

«σερφάρισµα», το 35% θεωρεί ότι η ύπαρξη διαφηµίσεων στο µέσο βοηθάει την παροχή 

δωρεάν περιεχοµένου ή υπηρεσιών από τα sites. Για το 25,2% όσων συµµετείχαν στην 

έρευνα, οι on-line διαφηµίσεις είναι ενοχλητικές, για το 16,1% τα διαφηµιστικά 

µηνύµατα που εµφανίζονται στο διαδίκτυο είναι πρωτότυπα. Για το 15,8% οι 

διαφηµίσεις ενισχύουν την εικόνα που έχουν οι χρήστες για το προϊόν και για το 15,3% 

τα διαφηµιστικά µηνύµατα βοηθούν το χρήστη στο τι προϊόν θα επιλεχθεί για αγορά. 
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22. Για ποιους λόγους χρησιµοποιούν το internet 
      α) Σύνολο 
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Το internet είναι ένα µέσο όπου χρησιµοποιείται από το σύνολο των χρηστών για 

αναζήτηση πληροφοριών ενώ ένα ποσοστό 97,7% το χρησιµοποιεί να ενηµερώνεται για 

θέµατα επικαιρότητας. Το 95,2% το χρησιµοποιεί  προκειµένου να αποκτήσει 

πληροφορίες για την εργασία του ενώ το 92,5% συχνά ή περιστασιακά  το χρησιµοποιεί 

για να επικοινωνεί µε άλλους  µέσω υπηρεσιών chat, messenger ή από κάποιο forum.  Το 

«κατέβασµα» (downloading) µουσικής ή software γίνεται συχνά ή περιστασιακά από το 

86,6% των χρηστών που συµµετείχαν στην έρευνα, το 90,9% το χρησιµοποιεί για έρευνα 

προϊόντων ή και αγοράς τους, ενώ το 89,2% για θέµατα τουρισµού. Το 27,5%  συχνά 

παίρνει πληροφορίες για θέµατα αυτοκινήτου και το 47% περιστασιακά Περισσότεροι 
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από 7 στους 10 χρήστες συχνά ή περιστασιακά χρησιµοποιούν το internet για να 

αποκτήσουν πληροφορίες για τη νυχτερινή έξοδό τους, για φαγητό, για διασκέδαση 

καθώς και για τον κινηµατογράφο – θέατρο. Για απόκτηση πληροφοριών που αφορούν 

ζητήµατα υγείας το internet  χρησιµοποιείται συχνά από το 16,1% και περιστασιακά  από 

το 57,3% ενώ το 31,3% συχνά χρησιµοποιεί το internet για θέµατα τουρισµού και το 

54,6% περιστασιακά. Τα on-line games, το blogging και τα τυχερά παιχνίδια έχουν τα 

µικρότερα ποσοστά όσο αφορά τη συχνότητα χρήσης του internet για το καθένα απ’ 

αυτά. 
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      β) Επικοινωνία µε άλλους (chat, mail, messenger) 
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Οι γυναίκες περισσότερο από τους άνδρες (68,8% έναντι 62,6%) χρησιµοποιούν το 

internet συχνά για να επικοινωνούν µε άλλους µέσω chat, mail ή messenger. Κοιτάζοντας 

το αυτό ανά ηλικιακή οµάδα, οι χρήστες ηλικίας έως 14 ετών χρησιµοποιούν το 

διαδίκτυο συχνά για επικοινωνία µε άλλους σε ποσοστό 75,2%, οι χρήστες ηλικίας 15-24 

σε ποσοστό 74,2%, οι χρήστες 25-34 σε ποσοστό 67,4%, όσοι είναι ηλικίας 35-44 σε 

ποσοστό 55,8%, οι  χρήστες 45-54 σε ποσοστό 56,3% ενώ οι άνω των 55 ετών σε 

ποσοστό 62,5%.  
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      γ) Αναζήτηση πληροφοριών 
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Οι γυναίκες περισσότερο από τους άνδρες (93,5% έναντι 88,7%) χρησιµοποιούν το 

internet συχνά για να αναζητούν πληροφορίες. Κοιτάζοντας το αυτό ανά ηλικιακή 

οµάδα, οι χρήστες ηλικίας έως 14 ετών χρησιµοποιούν το διαδίκτυο συχνά για να 

ενηµερωθούν σε ποσοστό 91,1%, οι χρήστες ηλικίας 15-24 σε ποσοστό 90,6%, οι 

χρήστες 25-34 σε ποσοστό 92,4%, όσοι είναι ηλικίας 35-44 σε ποσοστό 88,2%, οι  

χρήστες 45-54 σε ποσοστό 84,9% ενώ οι άνω των 55 ετών σε ποσοστό 76,6%.  
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      δ) Ενηµέρωση  

81
68,2 66,7 67,9

79,6 80,4 83,2 82,1

16,7
27,9 30,2 29

17,6 17,2 14,9 15,8

2,3 3,9 3,1 3,1 2,8 2,4 1,9 2,1

0

20

40

60

80

100

Άνδρες Γυναίκες 0-14 15-24 25-34 35-44 45-54 55+

% Ποτέ

Περιστασιακά

Συχνά

Το internet χρησιµοποιείται συχνά  για θέµατα ενηµέρωσης από το 81% των ανδρών και 

το 68,2% των γυναικών. Οι χρήστες ηλικίας έως 14 ετών χρησιµοποιούν το διαδίκτυο 

συχνά για να ενηµερωθούν σε ποσοστό 66,7%, οι χρήστες ηλικίας 15-24 σε ποσοστό 

67,9%, οι χρήστες 25-34 σε ποσοστό 79,6%, όσοι είναι ηλικίας 35-44 σε ποσοστό 

80,4%, οι  χρήστες 45-54 σε ποσοστό 83,2% και οι άνω των 55 ετών σε ποσοστό 82,1%.  
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      ε) ∆ραστηριότητες σχετικές µε την εργασία µου 
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Το internet χρησιµοποιείται συχνά  από τις γυναίκες για θέµατα της εργασία τους σε 

ποσοστό 72,6% και από τους άνδρες σε ποσοστό 67,8%. Οι χρήστες ηλικίας έως 14 ετών 

χρησιµοποιούν το διαδίκτυο συχνά για  θέµατα που έχουν να κάνουν προφανώς µε το 

σχολικό τους περιβάλλον σε ποσοστό 56,5% και οι χρήστες ηλικίας 15-24 σε ποσοστό 

61,6%.Οι χρήστες που ανήκουν στην ηλικιακή οµάδας 25-34, χρησιµοποιούν το 

διαδίκτυο συχνά για να αποκτήσουν πληροφορίες σχετικά µε το αντικείµενο της εργασία 

τους σε ποσοστό 71,2%, οι χρήστες ηλικίας 35-44 σε ποσοστό 70,6%, οι  χρήστες 45-54 

σε ποσοστό 67,8% και οι άνω των 55 ετών σε ποσοστό 57,1%.  
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      στ) Βραδινή  έξοδος 
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Οι χρήστες που συµµετείχαν στην έρευνα εµφανίζουν να χρησιµοποιούν το internet 

περιστασιακά προκειµένου να λαµβάνουν πληροφορίες για τη βραδινή τους 

έξοδο/διασκέδαση. Έτσι, το 59% των ανδρών χρησιµοποιούν το µέσο για τη βραδινή 

τους έξοδο όταν το αντίστοιχο ποσοστό στις γυναίκες είναι 53,5%. Οι χρήστες ηλικίας 

έως 14 ετών χρησιµοποιούν το διαδίκτυο περιστασιακά  για να λάβουν πληροφορίες για 

τη βραδινή τους έξοδο σε ποσοστό 39,8%, οι χρήστες ηλικίας 15-24 σε ποσοστό 57,9%, 

οι χρήστες 25-34 σε ποσοστό 60,9%, όσοι είναι ηλικίας 35-44 σε ποσοστό 57,2%, οι  

χρήστες 45-54 σε ποσοστό 53,6% και οι άνω των 55 ετών σε ποσοστό 41,9%.  
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      η) Κινηµατογράφος - Θέατρο 
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Οι χρήστες που συµµετείχαν στην έρευνα εµφανίζουν να χρησιµοποιούν το internet 

περιστασιακά προκειµένου να λαµβάνουν πληροφορίες για κινηµατογράφο – θέατρο. 

Έτσι, το 55,6% των ανδρών χρησιµοποιούν το µέσο για να πάρουν πληροφορίες για 

κινηµατογράφο ή θέατρο όταν το αντίστοιχο ποσοστό στις γυναίκες είναι 50%. Οι 

γυναίκες βλέπουµε ότι χρησιµοποιούν το internet για αυτό το λόφο περισσότερα συχνά 

απ’ ότι κάνουν οι άνδρες. Οι χρήστες ηλικίας έως 14 ετών χρησιµοποιούν το διαδίκτυο 

περιστασιακά  για να λάβουν πληροφορίες κινηµατογράφο - θέατρο σε ποσοστό 60%, οι 

χρήστες ηλικίας 15-24 σε ποσοστό 53,7%, οι χρήστες 25-34 σε ποσοστό 55,4%, όσοι 

είναι ηλικίας 35-44 σε ποσοστό 56,3%, οι  χρήστες 45-54 σε ποσοστό 53,4% και οι άνω 

των 55 ετών σε ποσοστό 38%. 
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      θ)Υγεία 
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Οι χρήστες που συµµετείχαν στην έρευνα εµφανίζουν να χρησιµοποιούν το internet 

περιστασιακά προκειµένου να λαµβάνουν πληροφορίες για θέµατα υγείας. Έτσι, το 57% 

των ανδρών χρησιµοποιούν το µέσο για να πάρουν πληροφορίες για κινηµατογράφο ή 

θέατρο και για τις γυναίκες το ποσοστό αυτό είναι 57,1%. Οι γυναίκες βλέπουµε  όµως 

ότι χρησιµοποιούν το internet για αυτό το λόγο αυτό περισσότερο συχνά απ’ ότι κάνουν 

οι άνδρες (26,9% έναντι 13,8%). Οι χρήστες ηλικίας έως 14 ετών χρησιµοποιούν το 

διαδίκτυο περιστασιακά  για να λάβουν πληροφορίες για θέµατα υγείας σε ποσοστό 

42,5%, οι χρήστες ηλικίας 15-24 σε ποσοστό 52%, οι χρήστες 25-34 σε ποσοστό 58,7%, 

όσοι είναι ηλικίας 35-44 σε ποσοστό 57,3%, οι  χρήστες 45-54 σε ποσοστό 57,7% και οι 

άνω των 55 ετών σε ποσοστό 54,4%. 
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      ι)Ταξίδια 
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Το internet χρησιµοποιείται συχνά από τις γυναίκες για θέµατα που έχουν να κάνουν µε 

τουρισµό και ταξίδια σε ποσοστό 47,9% και από τους άνδρες σε ποσοστό 32,2%. Οι 

χρήστες ηλικίας έως 14 ετών χρησιµοποιούν το διαδίκτυο συχνά για  θέµατα που έχουν 

να κάνουν για ταξίδια, διακοπές, τουρισµό σε ποσοστό 21,8% και οι χρήστες ηλικίας 15-

24 σε ποσοστό 23,9%. Οι χρήστες που ανήκουν στην ηλικιακή οµάδα 25-34, 

χρησιµοποιούν το διαδίκτυο συχνά για να αποκτήσουν πληροφορίες σχετικά µε 

ταξίδια/τουρισµό σε ποσοστό 36,3%, οι χρήστες ηλικίας 35-44 σε ποσοστό 37,9%, οι  

χρήστες 45-54 σε ποσοστό 35,6% και οι άνω των 55 ετών σε ποσοστό 40,2%.  
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      κ)Αυτοκίνητο 
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Το internet χρησιµοποιείται συχνά για θέµατα αυτοκινήτου από τους άνδρες σε ποσοστό 

31,1% και από τις γυναίκες µόλις 12%. Είναι εµφανής η προτίµηση των ανδρών στη 

χρήση του internet ως µέσου πληροφόρησης για τη κατηγορία του αυτοκινήτου. Οι 

χρήστες ηλικίας έως 14 ετών χρησιµοποιούν το διαδίκτυο συχνά για  θέµατα που έχουν 

να κάνουν µε το αυτοκίνητο σε ποσοστό 19,9% και οι χρήστες ηλικίας 15-24 σε ποσοστό 

25,9%. Οι χρήστες που ανήκουν στην ηλικιακή οµάδας 25-34, χρησιµοποιούν το 

διαδίκτυο συχνά για να αποκτήσουν πληροφορίες σχετικά µε το αυτοκίνητο σε ποσοστό 

27,4%, οι χρήστες ηλικίας 35-44 σε ποσοστό 28,6%, οι  χρήστες 45-54 σε ποσοστό 

26,9% και οι άνω των 55 ετών σε ποσοστό 29,4%.  
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      λ)Αγορά/ Έρευνα για προϊόντα 
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Το internet χρησιµοποιείται συχνά για θέµατα αγοράς και έρευνας για προϊόντα και 

υπηρεσίες από τους άνδρες σε ποσοστό 56,6% και από τις γυναίκες 41,7%. Οι χρήστες 

ηλικίας έως 14 ετών χρησιµοποιούν το διαδίκτυο συχνά για  θέµατα που έχουν να 

κάνουν µε την έρευνα και αγορά προϊόντων/υπηρεσιών σε ποσοστό 48,3% και οι 

χρήστες ηλικίας 15-24 σε ποσοστό57,9%. Οι χρήστες που ανήκουν στην ηλικιακή 

οµάδας 25-34, χρησιµοποιούν το διαδίκτυο συχνά για να αποκτήσουν πληροφορίες 

σχετικά µε προϊόντα/υπηρεσίες ή και για να αγοράσουν µέσω του µέσου σε ποσοστό 

55,8%, οι χρήστες ηλικίας 35-44 σε ποσοστό 53,5%, οι  χρήστες 45-54 σε ποσοστό 

46,4% και οι άνω των 55 ετών σε ποσοστό 40,2%.  
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µ)Blogging 
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Για θέµατα που έχουν να κάνουν µε το blogging, οι άνδρες χρησιµοποιούν το internet 

συχνά σε ποσοστό 8,5% και οι γυναίκες σε ποσοστό 6,6%. Εξετάζοντάς το αυτό ανά 

ηλικιακή οµάδα βλέπουµε στις ηλικίες έως 14 ετών, το internet χρησιµοποιείται συχνά 

για θέµατα blogging από το 10,4%, στις ηλικίες 15-24 από το 10,4%, στις ηλικίες 25-34 

από το 8,9%, στην ηλικιακή οµάδα 35-44 από το 8,9% και µικρότερα είναι τα ποσοστά 

για τους χρήστες µεγαλύτερων ηλικιών. Αυτό είναι απολύτως αναµενόµενο, γιατί 

πρόκειται για µία καινούργια υπηρεσία και θα λέγαµε ότι είναι περισσότερο 

προσανατολισµένη σε χρήστες  µικρών ηλικιών.  
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      ν)Download  (software, µουσική) 
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Το «κατέβασµα» µουσικής και λογισµικού είναι µία λειτουργία που πραγµατοποιείται 

µέσω του internet και αφορά περισσότερο τους άνδρες σε σχέση µε τις γυναίκες. Έτσι, το 

57,1% των χρηστών «κατεβάζει» τραγούδια και λογισµικό συχνά µέσω του διαδικτύου 

ενώ για τι γυναίκες το αντίστοιχο ποσοστό είναι 39,5%. Επίσης, οι χρήστες µικρότερων 

ηλικιών αρέσκονται στο να χρησιµοποιούν την υπηρεσία downloading µουσικής ή 

software σε µεγαλύτερη συχνότητα απ’ ότι το κάνουν οι χρήστες µεγαλύτερων ηλικιών.  

Στους χρήστες ηλικίας 15-24, το ενδιαφέρον για την υπηρεσία αυτή είναι περισσότερο 

έντονο απ’ ότι στους χρήστες άλλων ηλικιών. 
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ξ) On-line games 
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Για θέµατα που έχουν να κάνουν µε on-line games, το internet χρησιµοποιείται συχνά 

από το 12,7% των ανδρών και το 16,8% των γυναικών. Το υψηλότερο ποσοστό, όσο 

αφορά τις ηλικιακές οµάδες, εµφανίζεται στις ηλικίες 15-24 µε ποσοστό 24,2%. Αντίθετα 

το χαµηλότερο ποσοστό συχνής χρήσης του internet για on-line games εµφανίζεται στις 

ηλικίες άνω των 55 ετών.  
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      ο)Τυχερά παιχνίδια 
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Η χρήση του internet για τυχερά παιχνίδια αφορά ένα µικρό ποσοστό των χρηστών που 

συµµετείχαν στην e-metrics. Συχνά χρησιµοποιείται το internet για τυχερά παιχνίδια από 

το 10,2% των ανδρών και από το µόλις 2,2% των γυναικών. Όσο αφορά τις ηλικίες το 

µεγαλύτερο ποσοστό συχνής χρήσης του µέσου για τυχερά παιχνίδια παρουσιάζεται στις 

ηλικίες 25-34 µε 10,6% και το µικρότερο στις έως 14 ετών µε ποσοστό 5,3%. 
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23. Ειδικότερα, για ποια θέµατα ενηµερώνονται 
      α) Σύνολο 
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∆ιερευνώντας το ζήτηµα της χρήσης του internet ως µέσου ενηµέρωσης, εµφανίζεται το 

95,6% να το χρησιµοποιεί συχνά ή περιστασιακά για θέµατα επιστήµης και τεχνολογίας, 

το 90,3% ενηµερώνεται για πολιτικές ειδήσεις, το 52% το χρησιµοποιεί συχνά για να 

ενηµερώνεται για τα αθλητικά και το 49,8% για τον καιρό. Το 42,3% χρησιµοποιεί το 

internet για να ενηµερώνεται συχνά για θέµατα οικονοµίας και χρηµατιστηρίου και το 

24,2% συχνά ενηµερώνεται µέσα από το internet για κοινωνικά και καλλιτεχνικά 

ζητήµατα.  

 

 

92



  
      β) Άνδρες 
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Εξετάζοντας το θέµα της ενηµέρωσης µέσα από το internet ανά φύλο, βλέπουµε ότι το 

65% των ανδρών που συµµετείχαν στην έρευνα ενηµερώνονται µέσα από το internet για 

θέµατα επιστήµης και τεχνολογίας. Το 60,6% συχνά ενηµερώνεται για τις πολιτικές 

ειδήσεις, το 59,9% για τα αθλητικά, το 49,6% για τον καιρό, το 46,4% συχνά 

ενηµερώνεται για θέµατα οικονοµίας και χρηµατιστηρίου και το 17,2% για τα κοινωνικά 

και καλλιτεχνικά ζητήµατα. 
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      γ) Γυναίκες 

ι άνδρες ενηµερώνονται θέµατα που αφορούν την επιστήµη και τεχνολογία για τις  
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Ο

µέσω internet περισσότερο συχνά απ’ ότι οι γυναίκες (65% έναντι 58,7%) ενώ και η 

ενηµέρωση για τις πολιτικές ειδήσεις αφορά περισσότερο τους άνδρες απ’ ότι οι 

γυναίκες. Έτσι, συχνά για αυτό το λόγο ενηµερώνεται µέσα από το διαδίκτυο το 60,6% 

των ανδρών και το 52,7% των γυναικών. Η αθλητική ενηµέρωση είναι σηµαντική για 

τους άνδρες, αφού το 59,9% των ανδρών χρησιµοποιεί το διαδίκτυο για να ενηµερώνεται 

συχνά όταν στις γυναίκες το ενδιαφέρον αυτό επικεντρώνεται στο 17,5%. Το ενδιαφέρον 

για την ενηµέρωση του καιρού είναι περίπου το ίδιο στους άνδρες και στις γυναίκες, 
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αφού συχνά χρησιµοποιεί το internet για αυτό το σκοπό το 49,6% των ανδρών και το 

50,3% των γυναικών. Οι γυναίκες θέλουν να έχουν ενηµέρωση για τα κοινωνικά-

καλλιτεχνικά θέµατα αφού υπάρχει ένα ποσοστό 49,7% που χρησιµοποιεί το διαδίκτυο 

για να ενηµερώνεται συχνά για αυτά όταν το αντίστοιχο ποσοστό στους άνδρες είναι 

167,2%. Η ειδησεογραφία που αφορά το χρηµατιστήριο και την οικονοµία γενικότερα, 

µέσω internet, αποτελεί για τους άνδρες συχνή επιλογή σε ποσοστό 46,4% όταν για τις 

γυναίκες το αντίστοιχο είναι 24,7%.  
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24. Μέσο καθηµερινής ενηµέρωσης 
      α)Σύνολο 
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Οι χρήστες που συµµετείχαν στην έρευνα, δηλώνουν ότι χρησιµοποιούν το internet ως 

κύριο µέσο καθηµερινής ενηµέρωσης σε ποσοστό 51,3% (47,8% το 2005), ενώ για την 

τηλεόραση το ποσοστό είναι 29,5% (31% το 2005),  για τις εφηµερίδες 8,5% (10,6% το 

2005) και για το ραδιόφωνο είναι 9,9%.  

 

Πρέπει να επισηµάνουµε εδώ τα βασικά χαρακτηριστικά των χρηστών που 

συµπλήρωσαν το ερωτηµατολόγιο: άνδρες, ηλικίας κυρίως 25-44, ανώτερου µορφωτικού 

επιπέδου, που κάνουν καθηµερινή χρήση του µέσου και διαθέτουν κάθε φορά που 

συνδέονται σ’ αυτό περισσότερες από 2 ώρες. Είναι άτοµα εποµένως που αισθάνονται το 

internet σαν κάτι πολύ οικείο και είναι λογικό να εµφανίζεται το υψηλό ποσοστό στη 

χρήση του διαδικτύου ως πηγή καθηµερινής ενηµέρωσης. Επίσης να σηµειώσουµε την 

µείωση του ποσοστού των χρηστών (19,8% πτώση το 2006 σε σχέση µε το 2005) που 

συµµετείχαν στην έρευνα και που χρησιµοποιούν τις εφηµερίδες ως µέσο καθηµερινής 

ενηµέρωσης. 
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      β) Ανά φύλο 
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Το 54,7% των ανδρών και το 40,6% των γυναικών  που συµµετείχαν στην έρευνα 

χρησιµοποιούν το internet για να ενηµερώνονται καθηµερινά  ενώ την τηλεόραση την 

χρησιµοποιούν περισσότερο οι γυναίκες (37,6% έναντι 26,9% των ανδρών) προκειµένου 

να ενηµερωθούν. Το 8,8% των ανδρών και το 7,4% των γυναικών χρηστών internet 

προτιµάει τις εφηµερίδες για ενηµέρωση ενώ το ραδιόφωνο το προτιµούν για ενηµέρωση 

περισσότερο οι γυναίκες, 13,7% απ’ ότι το κάνουν οι άνδρες, 8,8%. 

 

 

 

97



γ) Στα ακόλουθα 2 γραφήµατα εµφανίζονται οι απαντήσεις των συµµετεχόντων στην 
έρευνα στην ερώτηση «Ποιες από τις παρακάτω εφηµερίδες διαβάζετε συνήθως» 
 
Προτίµηση εφηµερίδας 1ο 
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 Προτίµηση εφηµερίδας 2ο 
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δ) Στα ακόλουθα 3 γραφήµατα εµφανίζονται οι απαντήσεις των συµµετεχόντων στην 
έρευνα στην ερώτηση «Ποια από τα παρακάτω περιοδικά διαβάζετε συνήθως» 
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Ανάγνωση Περιοδικών 2ο
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Ανάγνωση Περιοδικών 3ο
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Αποτελέσµατα για  χρήστες internet που  
∆ΕΝ χρησιµοποιούν το διαδίκτυο καθηµερινά 
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25. ∆εν χρησιµοποιούν το internet καθηµερινά 
      α) Φύλο, ηλικία, Μόρφωση 
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Κοιτάζοντας το δηµογραφικό προφίλ των χρηστών internet που συµµετείχαν στην 

έρευνα και που ∆ΕΝ χρησιµοποιούν το internet καθηµερινά, παρατηρούµε κάποιες 

διαφορές. Έτσι, το 67,2% αυτών των χρηστών είναι άνδρες και το 32,8% είναι γυναίκες. 

Όταν τα ποσοστά αυτά για το σύνολο των χρηστών είναι 76% άνδρες και 24% γυναίκες.   

 

Το 33,3% των χρηστών που ∆ΕΝ χρησιµοποιούν το internet καθηµερινά ανήκουν στην 

ηλικιακή οµάδα 25-34 ενώ ένα ποσοστό 61,1% έχει τουλάχιστον ανώτερη µόρφωση. 
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      β) ∆ιάρκεια σύνδεσης/ηµέρα 
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Συγκρίνοντας τους χρήστες που ∆ΕΝ χρησιµοποιούν το internet καθηµερινά µε  το 

σύνολο των χρηστών που συµπλήρωσαν το ερωτηµατολόγιο διαπιστώνουµε ότι 7 στους 

10 από αυτούς παραµένουν συνδεδεµένοι στο διαδίκτυο έως 2 ώρες κάθε φορά που 

συνδέονται σε αυτό. Αντίθετα, σχεδόν 6 στους 10 από τους χρήστες που συνδέονται 

καθηµερινά στο διαδίκτυο, παραµένουν συνδεδεµένοι σ’ αυτό για περισσότερο από 2 

ώρες κάθε φορά που συνδέονται σ’ αυτό. 
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      γ) Eίδος σύνδεσης 
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Οι χρήστες που ∆ΕΝ έχουν καθηµερινή πρόσβαση στο internet εµφανίζουν  ίδια περίπου 

ποσοστά στις συνδέσεις είτε µέσω γραµµών  PSTN είτε µέσω ADSL ( 38,3% και 34,8% 

αντίστοιχα). Αντίθετα, για το σύνολο των συµµετεχόντων στην έρευνα το ποσοστό της 

σύνδεσης στο internet µέσω υψηλών ταχυτήτων ADSL αγγίζει το 70%, µε τις συνδέσεις 

µέσω PSTN να έχουν ποσοστό 13,8%. 
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      δ) e-commerce 
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Το 44,1% των χρηστών που συµπλήρωσαν το ερωτηµατολόγιο και που ∆ΕΝ 

χρησιµοποιούν το internet καθηµερινά, έχουν πραγµατοποιήσει κάποια αγορά µέσω του 

διαδικτύου, όταν το αντίστοιχο ποσοστό για το σύνολο των συµµετεχόντων στην έρευνα 

είναι 69,5%. 
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 26. ∆εν χρησιµοποιούν το internet καθηµερινά  
       α) e-banking 
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Αντίστοιχη µε το e-commerce είναι και η εικόνα που εµφανίζεται στη χρήση του internet 

ως µέσου διεκπεραίωσης τραπεζικών συναλλαγών (e-banking). Έτσι, το 20,6% των 

χρηστών που συµπλήρωσαν το ερωτηµατολόγιο και που ∆ΕΝ έχουν καθηµερινή 

πρόσβαση στο διαδίκτυο χρησιµοποιούν τις υπηρεσίες του e-banking, όταν το αντίστοιχο 

ποσοστό για το σύνολο των χρηστών της έρευνας είναι 41,4%. 
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      β)Υπηρεσίες e-banking 
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To 77,9% που ∆ΕΝ χρησιµοποιούν το internet καθηµερινά,  µέσω των υπηρεσιών e-

banking ενηµερώνονται για το υπόλοιπο του λογαριασµού τους ενώ δεύτερη πιο συχνή 

ηλεκτρονική τραπεζική υπηρεσία  µε 53,3% είναι η µεταφορά χρηµάτων σε άλλους 

λογαριασµούς. Οι υπηρεσίες πληρωµών διαφόρων λογαριασµών (∆ΕΗ, ΟΤΕ, Κινητού, 

πιστωτικών καρτών κα) έχουν ποσοστά µεγαλύτερα του 40% ενώ και η πληρωµή 

οφειλών σε υπηρεσίες του δηµοσίου είναι µια ηλεκτρονική τραπεζική υπηρεσία που 

χρησιµοποιείται από το 23,2 %. Η διεκπεραίωση χρηµατιστηριακών συναλλαγών µέσω 

web banking αφορά το 16,9% των χρηστών που χρησιµοποιούν τις υπηρεσίες e-banking  

και που ∆ΕΝ χρησιµοποιούν το internet καθηµερινά ενώ σε µικρότερα ποσοστά είναι η 

χρήση των υπηρεσιών αυτών για πληρωµή ασφαλίστρων (12,4%) και έκδοση πιστωτικής 

κάρτας (4,7%).  
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      γ) Λόγοι αποφυγής e-banking 
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Οι χρήστες που συµµετείχαν στην έρευνα αλλά που ∆ΕΝ χρησιµοποιούν το internet 

καθηµερινά, σε ποσοστό 53,9% δεν χρησιµοποιούν τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες 

διεκπεραίωσης τραπεζικών συναλλαγών επειδή φοβούνται να εκτελούν τέτοιου είδους 

συναλλαγές online.  To 43% αυτών των χρηστών προτιµούν να επισκέπτονται το 

τραπεζικό τους κατάστηµα, ενώ το 23,8% έχει άγνοια σχετικά µε το τι µπορεί να τους 

προσφέρει η υπηρεσία e-banking. Το 18,5% δεν έχει ενηµέρωση από την ίδια την 

τράπεζα που συναλλάσσεται σχετικά µε τα οφέλη της χρήσης των υπηρεσιών e-banking 

και τέλος το 6,6% πιστεύει ότι υ υπηρεσία e-banking είναι µία δύσκολη και πολύπλοκη 

διαδικασία.   
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27. ∆εν χρησιµοποιούν το internet καθηµερινά 
      «Τι σας επηρεάζει περισσότερο για να προσέξετε µια διαφήµιση  
            στο internet;»  
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Το 51,6% των χρηστών που ∆ΕΝ χρησιµοποιούν το internet καθηµερινά, θεωρούν ότι ο 

σηµαντικότερος λόγος για να προσέξουν µία διαφήµιση στο internet είναι το ίδιο το 

προϊόν που διαφηµίζεται. Το 47,6%  αυτών των χρηστών προσέχουν µια διαφήµιση όταν 

το διαφηµιστικό µήνυµα είναι ξεκάθαρο ενώ το 41,1 % επηρεάζεται από την πρωτοτυπία 

του µηνύµατος. Περίπου στο 20% είναι το ποσοστό το χρηστών που ∆ΕΝ χρησιµοποιούν 

το internet καθηµερινά και για να προσέξουν µια οnline διαφήµιση επηρεάζονται από του 

ακόλουθος παράγοντες: την υπόσχεση για κάποιο δώρο, τα έντοµα γραφικά στο 

διαφηµιστικό banner,  το όνοµα της διαφηµιζόµενης εταιρείας καθώς και από την 

συσχέτιση που υπάρχει µεταξύ διαφηµιζόµενου προϊόντος και περιεχοµένου του site.  
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28. ∆εν χρησιµοποιούν  το internet καθηµερινά 
      α) Λόγοι που χρησιµοποιούν το internet 
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Οι χρήστες που ∆ΕΝ συνδέονται καθηµερινά στο internet, σε ποσοστό 80,6% το 

χρησιµοποιούν συχνά για να αναζητούν πληροφορίες ενώ το 69,4% χρησιµοποιεί συχνά 

το διαδικτυο για να ενηµερώνεται για θέµατα επικαιρότητας. Το 52,2% το χρησιµοποιεί  

συχνά προκειµένου να αποκτήσει πληροφορίες για την εργασία του ενώ το 42,9%  συχνά 

το χρησιµοποιεί για να επικοινωνεί µε άλλους  µέσω υπηρεσιών chat, messenger ή από 

κάποιο forum. Το 37,3% των χρηστών που ∆ΕΝ συνδέεται στο internet καθηµερινά, το 

χρησιµοποιεί συχνά για υπηρεσίες e-commerce, το 31,7% για «κατέβασµα» 

(downloading) µουσικής ή software και το 30,6% το χρησιµοποιεί συχνά  για θέµατα 

τουρισµού. Το 26,9%  συχνά παίρνει πληροφορίες για θέµατα αυτοκινήτου ενώ  

περισσότεροι από 7 στους 10 χρήστες συχνά ή περιστασιακά χρησιµοποιούν το internet 
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για να ενηµερωθούν για θέµατα υγείας.  Το 19% περίπου χρησιµοποιεί το internet συχνά 

να αποκτήσουν πληροφορίες για τη νυχτερινή έξοδό τους, για φαγητό, για διασκέδαση 

καθώς και για τον κινηµατογράφο – θέατρο. Για τους χρήστες που ∆ΕΝ χρησιµοποιούν 

το διαδίκτυο καθηµερινά φαίνεται ότι τα on-line games, το blogging και τα τυχερά 

παιχνίδια δεν τους ελκύουν πολύ.  
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      β)Θέµατα ενηµέρωσης 
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Εξετάζοντας το ζήτηµα της χρήσης του internet ως µέσου ενηµέρωσης για τους χρήστες 

που ∆ΕΝ χρησιµοποιούν το internet καθηµερινά, βλέπουµε ότι το 53,7% το χρησιµοποιεί 

συχνά για θέµατα επιστήµης και τεχνολογίας, το 50,4 % για να έχει πολιτική ενηµέρωση, 

το 41,8% το χρησιµοποιεί συχνά για να ενηµερώνεται για τα αθλητικά καθώς και για τον 

καιρό. Το 35,8% αυτών των χρηστών, χρησιµοποιεί το internet για να ενηµερώνεται 

συχνά για θέµατα οικονοµίας και χρηµατιστηρίου ενώ το 23,5% συχνά ενηµερώνεται 

µέσα από το internet για κοινωνικά και καλλιτεχνικά ζητήµατα.  
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Αποτελέσµατα για χρήστες internet µε κύριο 
σηµείο πρόσβασης στο διαδίκτυο το  

σπίτι ή το γραφείο 
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29. Όσοι χρήστες έχουν κύρια πρόσβαση στο internet από το σπίτι -εργασία 
      α) ∆ιάρκεια σύνδεσης/ηµέρα 
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Οι χρήστες που συνδέονται στο internet κυρίως από το σπίτι, σε ποσοστό 35,3% κάθε 

φορά που συνδέονται σ’ αυτό διαθέτουν 1-2 ώρες ενώ το 34,9% συνδέεται για 2-5 ώρες. 

Οι χρήστες που έχουν ως κύριο σηµείο πρόσβασης τον επαγγελµατικό τους χώρο, σε 

ποσοστό 31,9%, διαθέτουν κάθε φορά που συνδέονται σ’ αυτό, περισσότερο από 5 ώρες 

όταν το αντίστοιχο ποσοστό για τους χρήστες που συνδέονται κυρίως από το σπίτι είναι 

23,8%. Παρατηρούµε ότι οι χρήστες που συνδέονται στο internet από την εργασία τους, 

παραµένουν περισσότερη ώρα online σε σχέση µε τους χρήστες που συνδέονται κυρίως 

από το σπίτι.  

 

116



      β) Είδος σύνδεσης 
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Οι χρήστες που έχουν κύρια πρόσβαση στο internet από το σπίτι σε ποσοστό 63,1% 

συνδέονται µέσω ADSL ενώ για τους χρήστες των οποίων η κύρια πρόσβαση γίνεται από 

τη εργασία τους, το ποσοστό αυτό είναι 74,6%. Στις συνδέσεις PSTN το υψηλότερο 

ποσοστό, 17,6%, αφορά τους χρήστες που συνδέονται από το σπίτι ενώ όσο αφορά τις 

συνδέσεις µε µισθωµένο κύκλωµα το 11,6% αφορά χρήστες που έχουν ως κύριο σηµείο 

πρόσβασης στο διαδίκτυο τον επαγγελµατικό τους χώρο. 
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      γ ) e-commerce 
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Το 68,9% των χρηστών που συνδέονται στο internet κυρίως από το σπίτι έχουν 

πραγµατοποιήσει κάποια online αγορά ενώ το αντίστοιχο ποσοστό για τους χρήστες που 

συνδέονται κυρίως από την εργασία είναι 71,7%. 
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      δ) e-banking 
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Βλέπουµε ότι οι χρήστες που συµπλήρωσαν το ερωτηµατολόγιο και έχουν ως κύριο 

σηµείο πρόσβασης στο internet  τον επαγγελµατικό τους χώρο, σε ποσοστό 51% 

χρησιµοποιούν τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες διεκπεραίωσης τραπεζικών συναλλαγών. Το 

αντίστοιχο ποσοστό για τους χρήστες που συνδέονται κυρίως από το σπίτι είναι 36%. Η 

διαφορά αυτή µπορεί να ερµηνευθεί και από το γεγονός ότι οι χρήστες που συνδέονται 

κυρίως από την εργασία τους, είναι χρήστες ίσως περισσότερο εξοικειωµένοι µε το µέσο. 
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30. Όσοι χρήστες έχουν κύρια πρόσβαση στο internet από το σπίτι  
      α)Λόγοι που χρησιµοποιούν το internet  
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Οι χρήστες που συνδέονται στο internet κυρίως από το σπίτι σε ποσοστό 88,5% το 

χρησιµοποιούν συχνά για να αναζητούν πληροφορίες ενώ το 77,1% χρησιµοποιεί συχνά 

το διαδικτυο για να ενηµερώνεται για θέµατα επικαιρότητας. Το 63,8% το χρησιµοποιεί  

συχνά για να «κατεβάζει» µουσική ή software και το 61,4% το χρησιµοποιεί συχνά για 

να επικοινωνεί µε άλλους  µέσω υπηρεσιών chat, messenger ή από κάποιο forum. Το 

59,4% προκειµένου να αποκτήσει πληροφορίες για την εργασία του ενώ το 55,6% των 

χρηστών που συνδέονται στο internet κυρίως από το σπίτι, το χρησιµοποιεί συχνά για 

υπηρεσίες e-commerce. Tο 32% το χρησιµοποιεί συχνά για θέµατα τουρισµού, το 28,5% 

συχνά παίρνει πληροφορίες για θέµατα αυτοκινήτου, το 21,1% για να παίρνει 

πληροφορίες για θέµατα κινηµατογράφου/θεάτρου, ενώ το 16,7% αυτών των χρηστών, 
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χρησιµοποιούν το internet για να ενηµερωθούν για θέµατα υγείας.  Το 16,5% 

χρησιµοποιεί το internet συχνά  για να online παιχνίδια, το 14,5% για να παίρνει 

πληροφορίες για νυχτερινή έξοδο-διασκέδαση ή φαγητό, το 10,4% το χρησιµοποιεί 

συχνά για παίζει στοιχήµατα µέσω του internet και τέλος το 8,1% συχνά για θέµατα 

blogging.  
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      β)Για ποια θέµατα ενηµερώνονται από το internet 
          Κύρια πρόσβαση από το σπίτι 
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Οι χρήστες που συνδέονται κυρίως από το σπίτι τους, σε ποσοστό 53,7% χρησιµοποιούν 

το internet για να έχουν ενηµέρωση σε θέµατα επιστήµης και τεχνολογίας, το 50,4 % για 

να έχει πολιτική ενηµέρωση, το 41,8% το χρησιµοποιεί συχνά για να ενηµερώνεται για 

τα αθλητικά  καθώς και για τον καιρό. Το 35,8% αυτών των χρηστών, χρησιµοποιεί το 

internet για να ενηµερώνεται συχνά για θέµατα οικονοµίας και χρηµατιστηρίου ενώ το 

23,5% συχνά ενηµερώνεται µέσα από το internet για κοινωνικά και καλλιτεχνικά 

ζητήµατα.  
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31.Όσοι χρήστες έχουν κύρια πρόσβαση στο internet από την εργασία 
      α) Λόγοι που χρησιµοποιούν το internet  
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Οι χρήστες που συνδέονται στο internet κυρίως από την εργασία σε ποσοστό 91,2% το 

χρησιµοποιούν συχνά για να αναζητούν πληροφορίες ενώ το 81,3% χρησιµοποιεί συχνά 

το διαδικτυο για να αποκτήσει πληροφορίες για την εργασία του. Το 80,8%το 

χρησιµοποιεί για να ενηµερώνεται για θέµατα επικαιρότητας, το 66,7% το χρησιµοποιεί 

συχνά για να επικοινωνεί µε άλλους µέσω υπηρεσιών chat, messenger ή από κάποιο 

forum, το 51,3% το χρησιµοποιεί συχνά για υπηρεσίες e-commerce. Το 40% των 

χρηστών που συνδέονται κυρίως από τον εργασιακό τους χώρο, χρησιµοποιεί το internet 

συχνά προκειµένου να «κατεβάζει» µουσική ή software, το 39,2% το χρησιµοποιεί συχνά  

για θέµατα τουρισµού, το 26,1%  συχνά παίρνει πληροφορίες για θέµατα αυτοκινήτου, το 

21,1% για να παίρνει πληροφορίες για θέµατα κινηµατογράφου/θεάτρου και το 17,6% 
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για να έχει πληροφόρηση για το φαγητό ή την βραδινή του έξοδο. Το 15,5% αυτών των 

χρηστών, χρησιµοποιούν το internet συχνά για να ενηµερωθούν για θέµατα υγείας. 

Τέλος, κάτω από 10% είναι το ποσοστό των χρηστών που συνδέονται κυρίως από την 

εργασία και που χρησιµοποιούν το διαδίκτυο συχνά για θέµατα που σχετίζονται µε 

online παιχνίδια, blogging ή τυχερά παιχνίδια/στοίχηµα.  
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      β) Για ποια θέµατα ενηµερώνονται από το internet 
          Κύρια πρόσβαση από το χώρο εργασίας 
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Εξετάζοντας το ζήτηµα της χρήσης του internet ως µέσου ενηµέρωσης για τους χρήστες 

που συνδέονται κυρίως από την εργασία τους, βλέπουµε ότι το 64,1% το χρησιµοποιεί 

συχνά για θέµατα επιστήµης και τεχνολογίας, το 54,5 % για να έχει πολιτική ενηµέρωση, 

το 53,8% το χρησιµοποιεί συχνά για να ενηµερώνεται για τα αθλητικά  ενώ το 48,6% για 

να έχει ενηµέρωση για τον καιρό. Το 36,4% αυτών των χρηστών, χρησιµοποιεί το 

internet για να ενηµερώνεται συχνά για θέµατα οικονοµίας και χρηµατιστηρίου ενώ το 

21,6% συχνά ενηµερώνεται µέσα από το internet για κοινωνικά και καλλιτεχνικά 

ζητήµατα.  
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Αποτελέσµατα για χρήστες που έχουν πρόσβαση 
στο internet για διάστηµα ενός (1) έτους 
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32. Χρησιµοποιούν το internet για ένα (1) χρόνο 
      α) Φύλο, ηλικία, Μόρφωση 
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Από τους χρήστες που συµµετείχαν στην έρευνα και που χρησιµοποιούν το διαδίκτυο για 

λιγότερο από 1 χρόνο, το 71,3% αυτών είναι άνδρες και το 28,7% γυναίκες. Όταν τα 

ποσοστά αυτά για το σύνολο των χρηστών είναι 76% άνδρες και 24% γυναίκες.   

 

Το 40,6% των χρηστών που έχουν πρόσβαση στο internet για διάστηµα έως 1 έτους 

ανήκει στην ηλικιακή οµάδα 25-34 ενώ το ποσοστό των χρηστών αυτών που είναι 

κάτοχοι µεταπτυχιακού/διδακτορικού τίτλου σπουδών είναι 6,5%, όταν στο σύνολο το 

αντίστοιχο είναι 16,4%. 
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33. Όσοι χρήστες χρησιµοποιούν το internet για διάστηµα  ενός (1) έτους 
      α) Κύρια πρόσβαση στο internet 
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Συγκρίνοντας τους χρήστες που έχουν πρόσβαση στο διαδίκτυο για χρονικό διάστηµα 

έως 1 χρόνο µε τους χρήστες στο σύνολο, βλέπουµε ότι η συντριπτική πλειοψηφία αυτών 

συνδέονται στο internet κυρίως από το σπίτι.  Αντίθετα µόλις το 18,4% συνδέονται από 

το χώρο εργασίας τους όταν για το σύνολο το ποσοστό αυτό είναι 36,9%. 
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      β) Eίδος σύνδεσης 
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Οι χρήστες που έχουν πρόσβαση στο internet για διάστηµα 1 έτους, εµφανίζουν σχεδόν 

τα ίδια ποσοστά στις συνδέσεις είτε µέσω γραµµών  PSTN είτε µέσω ISDN. Επίσης το 

υψηλό ποσοστό στις συνδέσεις ADSL (70,5%) µπορεί να εξηγηθεί και από το γεγονός 

ότι πρόκειται για νέους χρήστες που επιλέγουν πλέον να αποκτούν σύνδεση ADSL. 
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      γ) ∆ιάρκεια σύνδεσης/ηµέρα 
 

6,9 7,9

33,6

39,3

32,4 31,6

26,6

20,5

0,5 0,7
0

5

10

15

20

25

30

35

40

%

Λιγότερο από 1
ώρα

1-2 ώρες 2-5 ώρες Περισσότερο από
5 ώρες

∆Ξ/∆Α

Σύνολο Χρησιµοποιούν το internet 1 χρόνο

 
 

Σχεδόν 4 στους 10 από τους χρήστες που έχουν πρόσβαση στο διαδίκτυο για διάστηµα 

ενός έτους, κάθε που συνδέονται σ’ αυτό, παραµένουν on-line έως 2 ώρες. To 20,5% 

χρησιµοποιεί το internet για περισσότερο από 5 ώρες, κάθε φορά που συνδέονται σ’ 

αυτό, όταν για το σύνολο των συµµετεχόντων στην e-metrics το αντίστοιχο ποσοστό 

είναι 26,5%. 
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      δ) e-commerce 
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Το 43,6% των χρηστών που συµπλήρωσαν το ερωτηµατολόγιο και που χρησιµοποιούν 

το internet για 1 χρόνο, έχουν πραγµατοποιήσει κάποια αγορά µέσω του διαδικτύου, όταν 

το αντίστοιχο ποσοστό για το σύνολο των συµµετεχόντων στην έρευνα είναι 69,5%. 

Εµφανίζεται µια σηµαντική διαφορά που µπορεί να εξηγηθεί από το ότι οι νέοι χρήστες 

δεν είναι εξοικειωµένοι µε το internet ως εργαλείο αγοράς προϊόντων/υπηρεσιών. 
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      ε) e-banking 
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Οι νέοι χρήστες του internet δεν είναι εξοικειωµένοι να το χρησιµοποιούν για να 

διεκπεραιώνουν τραπεζικές συναλλαγές. Έτσι, µόλις το 17,8% όσων έχουν πρόσβαση 

στο διαδίκτυο για διάστηµα 1 έτους χρησιµοποιεί τις υπηρεσίες του e-banking όταν για 

το σύνολο το αντίστοιχο ποσοστό είναι 41,4%. 
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34 Όσοι χρήστες χρησιµοποιούν το internet για διάστηµα 1 έτους 
      α) Λόγοι που χρησιµοποιούν το internet 
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Οι χρήστες που χρησιµοποιούν το internet για 1 χρόνο, σε ποσοστό 83,5% το 

χρησιµοποιούν συχνά για να αναζητούν πληροφορίες ενώ το 71,8% χρησιµοποιεί συχνά 

το διαδίκτυο για να ενηµερώνεται για θέµατα επικαιρότητας. Το 53,5% το χρησιµοποιεί  

συχνά προκειµένου να αποκτήσει πληροφορίες για την εργασία του ενώ το 50,4%  συχνά 

το χρησιµοποιεί για «κατέβασµα» (downloading) µουσικής ή software.Το 50,2% 

χρησιµοποιεί το διαδίκτυο για να επικοινωνεί µε άλλους  µέσω υπηρεσιών chat, 

messenger ή από κάποιο forum. Το 43,2% των χρηστών που χρησιµοποιούν το internet 

για διάστηµα ενός έτους το χρησιµοποιεί συχνά για υπηρεσίες e-commerce, το 33% και 

το 29,7% το χρησιµοποιεί συχνά  για θέµατα αυτοκινήτου και τουρισµού. Το 22,3%  
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χρησιµοποιεί το διαδίκτυο συχνά για να αποκτά πληροφόρηση για κινηµατογράφο-

θέατρο, το 19,3% για να παίζει online παιχνίδια,  το 19% χρησιµοποιεί συχνά το internet 

για θέµατα νυχτερινής διασκέδασης και το 16,1% για θέµατα υγείας. Τέλος, το 7,7% 

συχνά παίζει κάποιο τυχερό παιχνίδι στο internet και µε το blogging ασχολείται συχνά το 

7%. 
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      β) Θέµατα ενηµέρωσης 
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Εξετάζοντας το ζήτηµα της χρήσης του internet ως µέσου ενηµέρωσης για τους χρήστες 

που χρησιµοποιούν το internet για διάστηµα ενός έτους, βλέπουµε ότι το 55,5% το 

χρησιµοποιεί συχνά για θέµατα επιστήµης και τεχνολογίας, το 53,6 % για να έχει 

αθλητική ενηµέρωση, το 48,9% το χρησιµοποιεί συχνά για να ενηµερώνεται για τη 

πολιτική επικαιρότητα καθώς και για τον καιρό. Το 29,2% αυτών των χρηστών, 

χρησιµοποιεί το internet για να ενηµερώνεται συχνά για θέµατα οικονοµίας και 

χρηµατιστηρίου και τέλος το 24,8% συχνά ενηµερώνεται µέσα από το internet για 

κοινωνικά και καλλιτεχνικά ζητήµατα.  
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